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Ata nº 40/16–CMC – 40ª Sessão Ordinária – 12/12/2016

Ata da 40ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia doze de dezembro  de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 215/16 - “Autoriza o poder Executivo  Municipal  a firmar
contrato em regime  de comodato  e imóvel público em favor da
Associação de Redenção das Crianças e Idosos de Cacoal e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal; Projeto  de  Lei N. 216/16  - “Institui o programa
de Parceria Público Privada no âmbito da Administração pública do
município de Cacoal e dá outras providências” – Executivo Municipal
– Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N. 217/16 -
“Altera a Lei N. 3.342/PMC/14 que dispõe sobre a estrutura político-
administrativa e organizacional do pessoal do Serviço Autônomo de
Água e Esgoto de Cacoal-RO  e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal. Ofício N.
693/GP/PGM/16, de 12 de dezembro de 2016, – Encaminha Projeto
de Lei que  “Denomina as vias públicas localizadas  no Loteamento
Greenville I, II, III e IV, e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
694/GP/PGM/16, de 12 de dezembro de 2016 – Encaminha  “Projeto
de Lei Substitutivo  ao projeto de Lei N° 95/2016 Altera a Lei
2.964/PMC/2012 e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal. Ofício N. 112/SEMFAZ/16, de
01 de dezembro  de  2016 – Liberação de  Recursos  Financeiros, de
convênio/contrato de repasse  - objeto  - Termo  de compromisso  -
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363.726-39/2012/Ministério da cultura/CAIXA  – Implantação de
praça dos esportes  e da cultura  no bairro  Parque  Fortaleza  – no
valor de R$ 14.374,34  (quatorze  mil e trezentos  setenta  e quatro
reais, trinta  quatro  centavos);   Secretária Municipal  da Fazenda  -
Carolina Lenzi; Ofício N. 690/GP/16, de 12 de dezembro de 2016 –
Encaminha  Prestação de Contas  Final  pertinentes  ao Contrato  de
Repasse N° 298.311-40/2009/Ministério das Cidades/CAIXA –
Ampliação do Sistema de abastecimento de água com aquisição de
estação de tratamento de água” – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Comunicado N.  CM206399/2016  de 22
de novembro  de 2016 -  Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da
Educação – Liberação de recursos financeiros – Ministério da
Educação – MEC e Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
– FNDE.  A Prestação de Contas da Câmara Municipal  de Cacoal
referente ao mês de novembro  de 2016, bem como o Processo
Branco N. 6309/2016  – Prestação de Contas  Parcial  do Convênio
172/PGE-2016 – referente à manutenção do transporte escolar dos
alunos da rede  pública estadual  do município de Cacoal  – RO e o
Ofício N. 337/FUNCCAL/16 de 06 de dezembro de 2016 – Encaminha
prestação de Contas da Fundação Cultural  e Cacoal – FUNCCAL,
referente ao mês de novembro de 2016 – Deneval Mendes,
Presidente da Fundação Cultural de Cacoal, são encaminhados para
a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta  Casa.  As
Indicações N. 721/CMC/2016, 722/CMC/2016, 723/CMC/2016,
724/CMC/2016, 725/CMC/2016 vereador Claudemar Littig;
726/CMC/2016, 727/CMC/2016, 728/CMC/2016, 729/CMC/2016,
730/CMC/2016, 731/CMC/2016  do vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O presidente desta Casa, vereador Emílio Junior Mancuso
de Almeida,  convida  o Exmº Sr.  Francesco  Vialetto para compor  a
Mesa Diretiva  nesta sessão. Salienta  que esta é a última sessão
ordinária desta legislatura  e desde  já quer  agradecer  a todos os
pares, agradecer  aos funcionários desta  Casa,  em nome  da Lucia
Berenice, Olinto Junior, do José Carlos, agradecer a todos
incondicionalmente pelo respeito,  determinação que tiveram com
esta Casa e com tudo que aqui tramitou.  Agradece  ao prefeito
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Francesco Vialetto por tudo que fez, e logo em seguida a palavra é
franqueada ao prefeito Francesco  Vialetto. O prefeito Francesco
Vialetto, ocupa a tribuna e cumprimenta a todos e diz: “Em primeiro
lugar eu gostaria  de agradecer  de coração ao apoio  de todos os
vereadores que procuraram de servir o povo, porque a minha única
intenção durante  estes oito anos,  foi aquela  de servir  na maneira
melhor o povo  de Cacoal.  Por isso quero  agradecer  todos  aqueles
que me apoiaram neste  trabalho  tão difícil, às vezes   tumultuado,
mas que com certeza que valeu a pena. Eu gostaria de lembrar só
alguns pontos do nosso trabalho durante estes oito anos. Na saúde,
procuramos trabalhar de maneira melhor, sabemos que a saúde não
é fácil, porém conseguimos  construir  duas UBS, seis estão em
construção, quatro  já estão bem  adiantadas, uma espera  de  dar  a
Ordem de Serviço durante esta semana,  e a outra depende só do
estado dar a possibilidade de começar o trabalho. Também
procuramos de  construir o hospital municipal, e conseguimos dar a
Ordem de Serviço, tem algumas  dificuldades,  porém uma  coisa é
certa, o dinheiro está garantido para continuar esta obra. Também a
UPA está pronta,  apesar  de todos os problemas  que  tivemos,  eu
posso dizer  que  não foi desviado  nenhum tostão, ao contrário, foi
colocado muito dinheiro também extra, eu coloquei pessoalmente os
leitos necessários para a UPA, e coloquei do meu bolso. Na
infraestrutura, eu acho que todo mundo pode ver a grande obra   de
pavimentação que foi realizada, eu lamento que não poder ter tido a
possibilidade de continuar o trabalho que tenho iniciado, tinha trinta
e cinco milhões para pavimentação, recapeamento  e drenagem.
Talvez a única coisa  que  posso  fazer  com  esse dinheiro  é licitar o
recapeamento, o resto a próxima prefeita vai fazer. Quero lembrar o
esgoto sanitário, Cacoal  vai ter  até o fim do ano, mais de noventa
por cento de esgoto sanitário realizado. Também gostaria de
lembrar a atenção que demos ao povo sem casa, foram construídas
quase mil e quinhentas  casas, e foram distribuídos quinhentos
terrenos, a quem  não tinha,  importante  também frisar  o trabalho
que foi feito, durante  esta administração, a respeito da água,
quando eu assumi, e todo mundo que tem boa memória lembra, no
dia trinta de  dezembro  de  dois  mil e oito, a enchente carregou as
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adutoras, e água, e a cidade ficou sem água uma semana.
Conseguimos realizar  também a ETA,  e água que todo  mundo em
Cacoal tem água, e ninguém está reclamando, e água mais barata
de Rondônia. Também foram construídas quatro praças, talvez
passem despercebidas,  mas eu acho que todo mundo lembra
Riozinho, no Brizon,  perto da Igreja  de São Judas  e também no
BNH. Na Cultura terminamos o teatro, estamos terminando também
a Praça de Cultura e Lazer, e muitos eventos foram realizados com
mostras, palestras,  etc. No esporte  foi construída a Vila Olímpica,
estamos terminando,  eu espero  até o fim do ano,  porque  precisa
terminar a iluminação e também a construção da arquibancada do
Estádio Aglair Tonelli,  e também  no estádio Village  do Sol está
sendo construído arquibancada,  iluminação e vestiário. É bom
lembrar também um fato muito  importante  para  Cacoal,  a Escola
Pensando no Amanhã, mais de três mil crianças estão participando
desta escola. É bom lembrar  também a façanha de Cacoal no
esporte, durante a nossa Administração foram disputados cinco JIR -
Jogos Intermunicipais de Rondônia, e Cacoal ganhou cinco, eu acho
que é uma  façanha que  não sei se vai ser repetida  no futuro.  Na
Educação, construímos uma creche  no Village  do Sol,  e três estão
em construção, no São Marcos,  Alpha Park e Greenville.  Muitas
escolas foram reformadas, e uma coisa que eu gostaria de lembrar,
o tratamento que nós dispensamos aos professores, sempre
respeitamos o piso salarial,  coisa que em poucos municípios do
Brasil se conseguiu,  nós conseguimos  e este é sinal  de respeito  e
valorização dos professores. Na Agricultura,  demos o apoio a
agricultura familiar,  a estradas  vicinais e travessões, e também
procuramos máquinas pra ajudar a agricultura.  Na Indústria e
Comércio, eu acho  que  este ano se destacou  de modo  particular
pelo polo Assinvest, do polo de confecções, pela doação numa
maneira transparente e elogiada também pelo TCE, dos terrenos das
indústrias e também ao apoio  que  sempre  demos  ao comércio. A
SEMAST desenvolveu um trabalho extraordinário, eu  acho que não
vale nem a pena lembrar tudo, mas foi muito importante o trabalho
que foi feito, eu gostaria  de elogiar  toda equipe  que trabalhou.
Também lembramos a constituição da Defesa Civil que não tinha e
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agora está estruturada e está funcionando. Eu espero que não tenha
muito trabalho, porém em caso de necessidade, existe.  Também é
bom elogiar a secretaria da Fazenda, da Administração, a
Corregedoria e também o PROCON, foram adquiridos  inúmeros
veículos para todas as secretarias. Agora deixando, eu vou, tenho a
honra e também a alegria de dizer,  que não vamos deixar dívidas,
mas vou deixar quarenta  e sete milhões para o SAAE, para
completar a estrutura do SAAE, trinta e cinco milhões na
infraestrutura, vinte cinco milhões para o hospital municipal, e vinte
e sete para o equipamento, e também três milhões para a segunda
etapa da Vila Olímpica. Eu gostaria de dizer uma palavrinha também
sobre o SAAE, porque ultimamente alguém fez insinuações, que não
pertencem a esse, dizendo que eu queria vender o SAAE, nunca que
passou pela minha  cabeça, porque  o SAAE foi uma  das grandes
alegrias da minha administração, e é por isso que consegui quarenta
e sete milhões, para  reestruturar  e isso é permitido  só quando  o
SAAE é municipal,  se fosse terceirizado não teria conseguido
absolutamente nada. Também tenho o projeto para o esgotamento
do Riozinho, de modo que a próxima administração vai ter a
possibilidade de trabalhar  com muita alegria, porque vai ter a
possibilidade e os meios. E gostaria também, não como queixa, mas
como lembrança, lembrar de alguns momentos difíceis que a nossa
administração passou, a oposição ferrenha,  constante,  de toda
imprensa falada  e escrita,  quase  todas,  né, mas teve alguém que
soube apreciar  o trabalho  que estávamos fazendo.  Também do
hospital São Daniel Comboni,  eu gostaria de ler os nomes dos
vereadores que apoiaram a transferência, porque quando foi feito a
transferência, muitos  criticaram,  mas agora  acho  que  todo  mundo
está vendo que estávamos certos naquela  escolha que fizemos,
porém antes de fazer isto eu tinha pedido à Câmara, e os
vereadores Adailton ‘Fúria’, Bruno Trevizani, César Condack,
Claudemar Littig, Donizeti,  Emílio Junior,  nosso amigo  presidente
‘Paty’, o ‘Jabá’, o Pedro  Ferrazin,  o Valdomiro  Corá e Valter  Pires,
deram todo apoio, só dois se negaram,  mas eu gostaria de
agradecer aos vereadores que tiveram essa visão, e que hoje pode
dizer que foi uma escolha certa que nós fizemos. Por isso, eu quero
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agradecer estes vereadores de coração, com sinceridade, e  porque
não pensaram no prefeito,  pensaram no povo  de Cacoal.  Gostaria
também de dizer só uma palavrinha  sobre a ‘Operação Detalhe ’,
porque muitas pessoas sofreram,  inclusive vereadores,  foi uma
calúnia das maiores, que a história vai dizer, repetiram tantas vezes
que do cofre público saíram quatro  milhões e meio, que muitos
acreditaram, do cofre público não saiu um tostão. Isso posso
garantir da maneira  mais absoluta,  mais  certa,  e mais  verdadeira,
porque uma pessoa  comentou  assim:  “A secretária de Fazenda foi
presa?” Não. Eu falei. “Então não tem nada”. Porque quem assina é
a secretária da  Fazenda,  e depois  eu,  mas enlamear as pessoas  é
fácil, limpar é muito difícil. Gostaria de repetir o que o Papa
Francisco falou  na semana  passada,  falou  que  a imprensa  tem o
grande dever  de  dizer  a verdade,  não pode,  e ele usou uma frase
muito dura: “Jogar excrementos na cara dos outros”. Eu nunca tinha
ouvido o Papa falar de uma maneira tão dura, mas faço minhas as
suas palavras. Agora eu estou terminando, o meu futuro qual é? Eu
estou terminando a minha ação política, me colocarei  à disposição
da minha congregação, e irei onde o superior geral, porque eu tenho
que obedecer,  vai me indicar,  politicamente  eu terminei  a minha
experiência, foi uma experiência sofrida, dolorosa, mas com certeza
dedicada completamente  ao povo.  Eu  vou  sair sem nada, vou  sair
com a saúde abalada,  isso sim, porque perseguição, mentiras,
calúnias, abalam qualquer um,  e os senhores  vereadores  sabem o
quanto fui perseguido durante esse tempo, mas não tem problema.
Eu como  padre,  como  cidadão, peço desculpas  a todos,  e perdoo
também a todos, porque guardar mágoa não é bom, mas as pessoas
que mais sofreram,  eu acho  que  deve  ser feita justiça a elas, de
modo particular às pessoas que foram presas injustamente,
iniquamente, porque essas pessoas não vão esquecer com
facilidade, mas por minha parte, eu perdoo a todos. E terminando o
meu mandato,  eu peço uma coisa, de modo particular,  a nova
administração, de colaborar,  que  a Câmara possa  colaborar  com o
Executivo, porque  é só juntos  que  se pode  servir  melhor  o povo.
Seja quem for, quem foi eleito, foi eleito democraticamente, e deve
se  respeitar,  caluniar,  criticar  à toa não serve, por isso, como
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prefeito em fim de mandato, eu peço isso, que a nova Câmara possa
colaborar, com  sinceridade com  a nova  administração, porque não
se vai atrapalhar a prefeita ou alguém da secretaria, não colorando,
se vai atrapalhar  o povo.  Por isso eu peço encarecidamente  esta
colaboração, por parte de todos. Agradeço a todos que me
apoiaram, um  agradecimento  particular  eu tenho  que  fazer  a meu
amigo ‘Jabá’, que defendeu em todo momento, em  toda hora, por
isso ‘Jabá’, “Obrigado”. Mas também a todos os vereadores que me
apoiaram com sinceridade, ao senhor presidente, a todos os outros
que me apoiaram,  eu quero agradecer.  E também, terminando,
gostaria de dizer só uma coisa que chegou  ontem,  hoje, o TCE
arquivou uma denúncia que tinha  feita contra  a minha  pessoa  a
respeito de um muro  no Village  do Sol,  arquivou dizendo que não
tinha absolutamente  nada.  Eu tenho  certeza  que  todas  as outras
denúncias que  foram  feitas,  serão arquivadas,  porque  eu tenho  a
plena consciência de ter feito tudo  aquilo  que  podia,  não fiz tudo,
mas tudo que podia fazer, eu fiz com boa vontade, com sinceridade,
com doação, sem me poupar. Se têm uma coisa que eu posso me
vangloriar, é de ter gasto quarenta e quatro anos da minha vida, a
serviço do povo  de Cacoal.  Eu  vou sair sem nada,  no começo do
ano, e provavelmente vou tirar umas férias, e se a saúde permitir,
porque a minha  saúde agora  está muito  abalada,  mas eu espero
aguentar. Mas quem  se coloca  num  serviço público, não deve  ter
medo das pauladas, por que faz parte. Nosso amigo ‘Fúria’, desculpa
‘Fúria’, se falo, falou: “Olha, eu gostei de bater no prefeito, porque
sei que ele nunca  revidava,  no máximo rezava para mim”, e é
verdade. Nunca revidei, no máximo rezava, toda manhã eu
levantava quatro horas, e rezava duas horas, para todos, para
aqueles que  estavam comigo  e também para quem me  perseguia,
mas não tem problemas  nenhum.  Eu, olha,  vou concluir  dizendo,
peço desculpa  a todos, e por minha parte, perdoo a todos. E
gostaria que todo mundo  trabalhasse  sempre  em favor da nossa
cidade Cacoal, que considero a minha cidade”. O senhor presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  diz que  realmente  a
vida é assim, não se deve guardar mágoas, as palavras do prefeito
são verdadeiras,  e deseja que o mesmo continue  na cidade  de
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Cacoal. Coloca à disposição do prefeito,  se quiser se retirar da
sessão devido  a outros compromissos,  e se quiser  pode  também
acompanhar o restante  da sessão. O Senhor  prefeito  se retira  da
sessão. O vereador Celso Adame Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Valter Pires, PT, dispensa  a palavra.  O vereador  Pedro
Antônio Ferrazin, PP, cumprimenta a todos e diz: “Primeiramente foi
um grande prazer trabalhar com vocês aqui neste Poder Legislativo,
teve muitas divergências, isso é normal num órgão público, no Poder
Legislativo. porque o Plenário é soberano. É uma alegria imensa ter
trabalhado com vocês, esses  mais que entraram agora são jovens,
igual o ‘Jabá’, foi o ‘Fúria’, Rafael, Maria Simões, Valter Pires,
vereador ‘Mão, Condack, ‘tá’. Isso aqui é uma experiência, cada vez
que vocês ficarem  aqui  dentro  vocês vão aprendendo muito  mais,
muito mais, isso que é importante, briguinha entre todos tem, isso é
normal, vocês veem no Brasil todo, todos os municípios, todos
estados, simplesmente Brasília. Mas foi uma honra muito grande de
trabalhar com vocês, vamos  esquecer  o que  passou,  vamos  fazer
uma nova  administração, esses vereadores  que estão chegando
agora, novos, trabalhem  por Cacoal,  trabalhem  pelo município de
Cacoal, faz crescer,  que agora ‘tá’ na mão de vocês, e aqueles que
ficaram  também. Eu quero  também agradecer  a Lúcia Berenice,
Olinto Junior, o Zé Carlos, a Nilcéia e todos servidores dessa Casa,
que todos  contribuíram nesse  mandato de  quatro anos,  isso que é
importante, todos, não podemos esquecer  ninguém, nem uma
pessoa. Quero  agradecer  também em nome  do Ricardo,  todos  os
servidores públicos no município de Cacoal, quero agradecer a todos
os secretários, e a vida pública é assim mesmo,  tem hora que ‘tá’
bem e tem hora que não está, isso é normal. E quero cumprimentar
a senhora, o senhor aqui presente, os nossos amigos, os advogados,
os procuradores aqui dessa Câmara, a todos, não podemos esquecer
ninguém. E simplesmente os eleitores,  meus  eleitores  que eu tive,
sempre ‘acreditou’ em mim, nesses três mandatos  que eu fiquei
como vereador,  e quero agradecer  de coração, e desse último
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também, isso que é importante. Eu peço mais uma vez a cada um
de vocês, ajude  Cacoal,  Cacoal  é a cidade  ‘menina dos olhos’ da
região norte. Quero cumprimentar também, agradecer, a gente não
pode esquecer, a imprensa também, tem hora que batia, mas isso é
normal, né, presidente, presidente ‘Paty’, uma hora bate, uma hora
fala bem, outra hora fala mal, mas é o trabalho deles, não podemos
esquecer também, isso que é importante. Quero agradecer a todos
os meus  assessores  também, que  trabalharam comigo,  dentro  do
meu gabinete, isso que é importante, o Luizinho, aí também com o
‘Paty’, que  é meu amigo,  meu irmão, sempre  me  acompanhava, a
gente se encontrava  nas reuniões, presidente,  que era o seu
assessor, mas sempre  ‘tava’ junto conosco,  isso que é importante.
Acabei de conhecer também uma pessoa de bom coração, que é o
procurador Rafael,  ‘tá’ Rafael,  continue  assim, com esse coração
bom que  você é, porque  nós temos  que  mudar  o nosso  ritmo  de
vida, aqui nós não somos nada,  é um sopro, somos um vento,
passou, não pegou,  foi embora.  A nossa  vida  aqui  é muito  curta,
primeiramente, todos os dias nós temos que agradecer a Deus, ao
filho Jesus  Cristo,  todos Santos dias, e não esqueça a vida é difícil
pra alguns,  mas  se você dedicar  com a fé em Jesus  Cristo,  Ele  te
acompanhará, te acompanhará e te vai te ajudar  nesta vida, o
problema que nós estamos com a vida hoje muito agitada,  o
problema hoje do mundo todo, não é só do Brasil, estamos
esquecendo as palavras de Deus, não podemos esquecer as palavras
de Deus, única universal, só ela, livros qualquer  um escreve, nós
podemos escrever  um livro, nós doze vereadores,  cada  um fala
umas parábolas, escrevemos um livro. Mas a Bíblia é correta e certa,
então nunca esqueçam, primeiramente de Deus e do Filho dele, que
é nosso senhor  Jesus  Cristo. E que  Deus  abençoe a cada  um de
vocês, a família de vocês, não esqueçam os seus  amigos,  colegas
temos demais,  mas amigos  são poucos,  porque  os dedos  da  mão
nunca são iguais, porque cada um tem o espírito diferente do outro,
até as irmandades não são iguais,  são totalmente diferentes.  E foi
uma grande honra ficar esses quatro anos, presidente ‘Paty’ Paulista,
com esses doze vereadores  comigo,  com essa Casa, como nós
temos, pessoas  humildes,  honestas, pessoas boas de coração, isso



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
10

que é importante, que não pensa só neles, que pensam em ajudar
as pessoas  que  precisam.  E mais uma  vez vou pedir,  aos nobres
vereadores que  na nova  legislatura,  trabalhem pra  Cacoal,  para  o
município de Cacoal,  não deixem  o Riozinho  naquele  estado  que
está, tentamos fazer o melhor, mas não conseguimos, porque não é
fácil administrar uma cidade hoje chamada Cacoal. A expansão, ela
expandiu demais,  ela é muito grande, vai ter  pessoas falando mal,
vai ter pessoas falando  bem dos nobres  vereadores,  vai, isso é
normal na vida política. Porque a cidade cresceu, isso é maravilhoso,
porque nós temos os nossos filhos aqui ,os nossos netos, e filhos de
vocês e netos de vocês também. Vamos trabalhar pra ver uma nova
Cacoal crescer  mais  ainda  e dar  geração de empregos  e renda,  é
isso que  precisamos  para  Cacoal.  Sabemos  que  estamos  passando
uma recessão, mas isso aí passa, isso aí passa, isso é normal, é que
nem uma  briguinha de casal, daqui a pouco brigam, daqui a pouco
está juntos, isso aí passa, essa recessão passa, e vamos continuar. E
quero agradecer  também ao prefeito  Padre  Franco,  pelo  excelente
trabalho aqui  no município de Cacoal,  que  ele desenvolveu  como
prefeito, nesses  quatro  anos  que  nós estamos  juntos  com  ele,  fez
várias obras, que pena que não divulgou na mídia, mas ele fez um
bom trabalho, não posso  falar que não. Que muitas pessoas estão
com os olhos abertos, a maioria das pessoas está com os olhos mais
abertos e viram como Cacoal desenvolveu e como cresceu, e como
nós temos tantos hospitais e  tantos loteamento, que hoje pra você
ver um loteamento que tem,  você abre,  na hora que você abre os
olhos, e vai piscar, já tem várias casas construídas nesse
loteamento, então isso é importante. Estou aqui despedindo, meus
nobres vereadores  ‘tá’, dessa Casa, e ficamos  aqui praticamente
doze anos,  três mandatos, e tenho mais quatro agora, e que Deus
ilumine a cada um dos servidores  dessa Casa de Lei, cada um dos
servidores do município de Cacoal, que essa nova gestão, que está
entrando a Glaucione,  prefeita,  e o Cirone, que Deus ilumine  o
caminho deles, porque não é fácil hoje administrar Cacoal, como era
há dezoito, vinte anos atrás, e nós todos temos que ajudar. Criticar
sim, tem horas, mas vamos elogiar e pedir pra fazer as coisas certas
pro município de Cacoal,  e que Deus ilumine eles,  porque eles vão
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ter uma cruz muito grande pra carregar nas costas, porque cada um
tem uma cruz pra carregar nas costas, e cada um tem que carregar
a deles,  e não é fácil não. Mais uma vez, meus nobres vereadores,
servidores dessa Casa, que Deus abençoe a família de vocês,
aqueles que vão ficar, e aqueles que sairão dessa Casa de Leis, mas
daqui a quatro  anos  eles podem  também voltarem,  só Deus sabe,
mas foi uma grande  honra,  vou repetir,  foi uma grande  honra
trabalhar com vocês. Presidente, seu mandato de dois anos também
foi excelente,  muito bom, a gente  se conhece  faz muitos anos,
quando você era mais,  eu fiquei  com  a cabeça branca  e você ‘tá’
com cabelo preto ainda, Cesar Condack. Que Deus abençoe a cada
um de vocês, ‘tá’ Corá, ‘Jabá’, vou repetir,  Rafael,  Maria  Simões,
Valter Pires, Celso Adame, vereador ‘Mão’, nosso presidente ‘Paty’, e
o nosso amigo Condack, que Deus abençoe a todos vocês aqui. Meu
muito obrigado  a vocês”. O vereador Donizeti de Souza Silva,
chamado para fazer uso da tribuna, não se encontra em Plenário. O
vereador Adailton Antunes  Ferreira,  chamado  para fazer uso da
tribuna, não se encontra  no Plenário. O vereador  Cesar  Domingos
Condack, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Ismael, em teu nome
quero cumprimentar  todo  este povo  que  está aqui  presente  nesta
noite, guerreiro Ismael um batalhador  aí na área do esporte,
Ricardo, presidente do sindicato, presente aqui também, um
baluarte em prol do funcionários públicos desse município, ei cabra
forte, né, município que mais  cedeu  gratificação no estado de
Rondônia foi o município de Cacoal.  Funcionário público de Cacoal,
pode erguer o braço, e dizer isso com toda certeza, o município que
mais, ‘Jabá’, que mais gratificou  os funcionários públicos desse
município, e não deixa  de ser uma luta do Ricardo.  E esse Pedro,
rapaz, esse Pedro hoje me surpreendeu aqui ‘tá’, esse ‘Pedrão’ hoje,
tem hora que faltava palavra nele  aqui,  mas eu  tenho certeza que
um dia você volta, rapaz,  você é cabra  bom,  você tem um bom
trabalho prestado pra esse município, eu tenho certeza que você fez
aqui hoje, um discurso aqui de despedida, mas é por pouco tempo.
Esse cabelo seu ‘tá’ branco, mas não é idade não, é preocupação, e
dinheiro no bolso,  eu tenho certeza,  né? Então, senhor presidente,
hoje é a última sessão desse município, dessa Câmara de
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Vereadores, de alguns,  mas eu tenho certeza e convicção que
nesses quatro  anos, talvez erramos  muito,  mas acertamos  muito
também, que a vida não vive só de acertos não, a vida não vive só
de acertos. E muitas vezes aqueles que batem no peito, empinam o
nariz, dizendo  que  só acertam,  você pode  puxar  a vida  pregressa
dele, porque muitas vezes não é só isso não. Muitas vezes é gogó, é
falácia, não vive aquilo  que  fala  aqui nesse  microfone,  tem muitas
pessoas dessa  maneira.  Que  na  frente  do microfone,  na  frente de
uma câmera de televisão, ele é o ‘tocha’, ele é o ‘bam-bam’, mas se
você puxar a ficha dele, não é isso, muitas vezes é balela, é
discurso, discurso,  só discurso, muitas vezes na prática, na prática,
não faz isso, na prática não faz isso. Esse município, aqui essa
Câmara de Vereadores,  professor  Valter Pires, nunca  sentou  em
cima de um projeto  nesses  quatro  anos que  eu tô aqui,  recusou
projetos, engavetou  projeto  de interesse  particular,  de vereadores
aqui, vem aqui e diga isso o vereador que se acha que fez. Nunca.
Todos os projetos que chegou nesta Casa no mandato de dois anos,
Rafael, do vereador Pedro Ferrazin, como do ‘Paty’, nunca
engavetou um projeto nessa Casa, nunca voltou um projeto pra trás
por retaliação, “Não, vamos segurar  esse daqui  pra prejudicar  o
prefeito”, não, não prejudica o prefeito, segurar projetos nessa Casa
prejudica município, o cidadão que paga impostos. Então essa Casa,
junto com  o Jurídico, junto  com  as comissões, Justiça e Redação,
Finanças e Orçamento, Obras e Serviços Públicos, o mais rápido
possível deliberavam os projetos pra serem votados nessa Plenária,
em prol  do município de Cacoal.  Foi o trabalho  que  eu presenciei
nesses quatro anos aqui nessa Casa, foi o trabalho que nós podemos
fazer, porque  vereador  é aquele  e que  fiscaliza,  cobra,  reivindica,
aprova os projetos nessa Casa, foi o que nós fizemos. Nunca eu vi
prefeito ter que vir aqui  bater  nessa  porta  e dizer:  “Manda esse
projeto pra frente,  que  ‘tá’ parado  nessa  Casa”, nunca  aconteceu
isso, ao contrário de  alguns municípios desse  estado,  desse  Brasil,
desse rincão desse Brasil, ue muitas vezes segura o projeto, segura
para os seus   interesses,  mas  essa Casa,  nunca houve aqui nessa
Casa, reter  projetos,  engavetar  projetos  nessa  Casa.  porque  tinha
responsabilidade. Agora que nem eu digo, muitas vezes erram,
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acertam muito, mas erram muito, e não vai ser diferente na próxima
que vir, Zebin já foi vereador, sabe disso. Tem muitos acertos, mas
tem erros, e muitas das vezes você vota uma coisa aqui, a sociedade
entende que é errado.  E vou deixar bem claro pra vocês, a Lei do
Comércio quando  foi votada aqui, nós ganhamos  ‘taca’, vinte e
quatro horas nessas ruas da cidade, quando você botava, eu botava
o pé numa loja, o primeiro bom dia que eu recebia: “Vereador, você
votou contra mim”. Eu falei: Por quê, meu amado?”, “Porque você
votou na Lei do Comércio e eu vou ter que trabalhar no domingo, no
mercado.” Meu amigo, ninguém é obrigado a trabalhar no mercado,
caça outro serviço pra você, o que nós não ‘pode’ é amordaçar uma
cidade pra ficar, deixar uma cidade, em todo progresso, crescendo,
com vários empresários tentando implantar a sua loja aqui dentro,
com uma lei que diz: “Oh, no sábado não trabalha, no domingo você
não abre as portas”, o que que é isso? Século XXI.  você vai botar
uma lei dessa no município, pra que o empresário não venha instalar
a sua loja aqui,  como a Havan,  já tá ali construindo,  como  esse
grande shopping que está saindo aqui.  O empresário esteve  nessa
Casa, ele disse:  “Oh, se essa lei for  aplicada nesse município onde
não se abre no sábado e nem no domingo, nós não vamos construir
um grande shopping,  não vamos construir a Havan”, não ia
construir. Então ‘votemos’, Ricardo,  mas ‘apanhemos’, que nem
aquela massa de pão que fazia antigamente, batia quase duas horas.
A dona  Coleta  sabe  o que é isso, batia aquela massa de  pão, nós
apanhemos que nem aquilo lá, batia pra lá, batia pra cá, não fizemos
errado, fizemos o bem pro município, hoje o Gonçalves contrata ali
mais de cento  e cinquenta  funcionários, a Havan  vai ser mais de
trezentos, esse shopping, mais  de  trezentos,  qual é o cidadão que
vive na sua casa, sem emprego pra tratar da família? Me pergunte,
me pergunte,  aonde tem um pai de família que consegue  ficar
dentro de  casa sem trabalhar, e levar  o pão pros seus filhos, meu
amigo, Remos.  Ninguém nesse município, nessa cidade, é obrigado
a trabalhar num serviço que ele não goste, procure outro, Bené. Se
o mercado abre no domingo, eu não gosto de trabalhar no mercado,
eu não vou trabalhar, é assim que se diz, o outro se acha que a loja
lá, não gosta da loja, eu não vou trabalhar. Então, muitas vezes eu
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‘tô’ explicando  aqui o que nós, muitas vezes, o que você sofre
quando você vota no seu intuito, Ismael, de fazer a coisa certa, pro
município andar,  pra que  os empresários invista,  pra que  vem, e
muitas vezes você leva cacetada, mas isso é vida do político e não
tem que correr  disso,  e não tem que ficar  meio:  “Ah, mas eu não
pensei que  era   assim ” né, Rafael,  porque muitas vezes  você leva
cacetada mesmo e a vida pública é essa. Se não quer se expor, se
não quer aparecer, não coloque o seu nome em vida pública, que é
dessa forma, não pensa entrar aqui, e sair do jeito que você entrou,
jamais, porque isso aqui é uma faca de  dois  gumes,  ela corta  dos
dois lados, então é por aí afora a vida pública. Então  todos nós que
botamos nomes,  estamos sujeitos a isso, mas eu fico feliz,  porque
nunca, nunca, os dois presidentes ‘tá’ aí, o vereador  César Condack
botou projetinho de baixo do braço aqui, indo em gabinete, gabinete
ou em procuradoria geral dizer: “Esse projeto eu preciso dele”. Não,
não fiz isso. ‘Foi’ quatro  anos que tramitou, tranquilamente, nunca
botei pressão sobre  comissões, esses dois anos  do Pedro,  os dois
anos do ‘Paty’, nunca  fui vereador  de estar  batendo  em porta  de
gabinete, pressionando  pra esse ou aquele projeto. Deixamos
tramitar de forma adequada, com os prazos dentro da legislação, pra
que nós votássemos agora,  votamos tranquilamente,  foi o nosso
papel. Que nós, que nós pode contribuir, demos a nossa
contribuição. Naquilo que erramos, pedimos desculpas,  pedimos
perdão à sociedade, porque todos tem as nossa fraquezas, eu acho
que não é vergonhoso pedir perdão, pedir desculpa pelos erros, mas
também acertamos  muito,  em que  fizemos  aqui.  Então eu quero
desejar a todos uma feliz semana, um Feliz Natal, um Próspero Ano
Novo, repleto de paz e harmonia, com suas famílias, e tranquilidade.
É o que  eu desejo  do fundo  do meu  coração. Fiquem todos  com
Deus, que é a melhor  companhia ”. O vereador  Adailton  Antunes
Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz: “Boa noite, em nome do
meu amigo Claudinei  Castelinho,  a todos os vereadores  recém
eleitos para  o próximo pleito, cumprimentar  toda população aqui
presente, o pessoal do SAAE, acompanhando a sessão, o professor
Nilton, seja bem  vindo,  em breve  o senhor  estará fazendo  o uso
dessa tribuna e defendendo os  interesses da nossa sociedade.  Eu
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quero aqui ser bem breve nas minhas palavras, e dizer que fui eleito
com vinte e cinco anos, como vereador, em dois mil e doze, cheguei
nessa Casa em dois mil e treze, com a responsabilidade de defender
os interesses  da sociedade,  com a mesma responsabilidade  que
cada um  dos senhores  que  estão sentados  em uma  cadeira,  e os
que irão assumir os próximos mandatos  chegarão, chegaram  e
chegarão aqui  nessa  tribuna. Cheguei  muito  jovem,  nunca tive pai
político, nunca  tive mãe política, nunca  tive tio, primo, parente,
irmão, nada,  cheguei  na certeza  que as minhas decisões deveriam
ser tomadas,  e que minhas  decisões tomadas  teriam um peso.
Mesmo sendo  jovem,  eu tinha  que  saber  dosar  esse peso,  como
bem disse agora há pouco o nobre colega, Cesar Domingos
Condack. No ano que assumi, em dois mil e treze, a Unidade Mista
foi o meu,  um dos primeiros  lugares,  a qual,  eu  cheguei  como
vereador, primeiro órgão público desse município que eu fui visitar,
além dos gabinetes, foi a Unidade Mista, lá parecia mais um campo
de guerra, paciente deitado pra todo lado, sem medicamentos, sem
médico, sem pessoal  pra  atender,  realmente parecia ali um campo
de batalha,  e naquele  momento,  sabendo  da pouca  força que  um
vereador tem, das limitações, o primeiro passo foi convidar a
imprensa desse município e mostrar a realidade, que durante todos
esses tempos, pouco tiveram a coragem de fazer, e acredito eu, que
poucos terão a coragem de fazer, porque diante disso começou uma
perseguição por parte de alguns  que defendiam  a administração
pública, e defendem  até hoje, como também de funcionários, de
cargos comissionados, de comissionados do município, de prefeito, e
por aí em diante, mas graças a Deus, sempre busquei agir de acordo
com o que  o meu  mandato  estabelecia,  e assim  foi durante  todo
esse tempo, Unidade Mista, asfalto sendo feito na Avenida
Amazonas, em ciam  do antigo  lixão, e por aí vai. são diante,  são
muitas as denúncias, são muitas, o uso dessa tribuna pra poder ‘tá’
reivindicando aquilo que é de interesse da sociedade, muitas
cobranças, o pessoal do SAAE aqui, foi muitas cobranças com
relação a tarifa de água. Em dois mil e treze, quando teve reajuste e
dois mil e dezesseis,  final de dois mil e quinze  para  dois mil e
dezesseis, um segundo  reajuste.  Sempre  defendendo  também os
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interesses dos servidores públicos, ‘tá’ aqui o sindicato, na pessoa do
presidente, a qual eu quero parabenizar,  que são poucos os
presidentes que  tem determinação e coragem,  com transparência
defender os interesses  dos servidores  públicos, e falar  a verdade,
são poucos que tem coragem de falar a verdade, eu quero dizer a
você, Ricardo,  que você é o cara que eu tiro o chapéu, e gostaria
muito que também estivesse fazendo parte do próximo pleito, como
vereador, assim como te disse em outras oportunidades. E finalizo o
meu mandato como vereador, como um dos vereadores que menos
faltou a sessões, faltei a uma única sessão, por causa da minha mãe
na UTI em Porto Velho, sou um dos vereadores que menos gastou
com diárias durante  os quatro anos, sou um dos vereadores,
segundo ou terceiro  que mais propôs projetos, e por aí em diante.
Sou um dos vereadores  que menos fez indicações, menos fez
indicações, eu fazia uma indicação, eles não atendiam, porque era
oposição, aí eu falei assim, se for pra eu fazer indicação só para as
pessoa que vem na tribuna da Câmara assistir uma sessão aqui na
Câmara, achar que eu tô fazendo alguma coisa, eu prefiro não fazer,
não enganar, chegavam no meu gabinete pra pedir uma iluminação,
eu já dizia logo a verdade: “Meu amigo, você me desculpa, procura
o ‘Jabá’, procura o Corá, procura o Mão, procura o Rafael, professor
Valter, procura o Celso Adame, procura o Donizeti, procura qualquer
outro, porque o meu pedido eles não atendem não, não atendem”.
Eu vou falar logo a verdade,  não tinha meias palavras,  sempre
busquei ser transparente com relação a essa  questão de  indicação
de lâmpadas, de asfalto, de buracos, eu sempre cobrei num
contexto gera, se fosse feito os devidos reparos nas ruas que
precisavam ser feitas, a iluminação pública, que um caminhão
demorava quarenta  minutos  pra  trocar  uma lâmpada, e por  aí em
diante. Sempre  as nossas reinvindicações foram  em cima de um
contexto amplo, sem de fato enganar as pessoas, que me
procuravam. Deixo meu mandato,  assumi com mil e duzentos  e
trinta e oito votos,  e deixo agora com uma expressão de doze mil,
oitocentos e setenta, doze mil oitocentos e setentas votos.  Não sei
onde ‘tá’ o segredo,  se o segredo era atender  pra pedir uma
lâmpada na rua, não sei se o segredo é sumir e aparecer na Câmara
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só dia de segunda,  se o segredo é defender  os interesses da
administração pública, se o segredo,  não sei o que é o segredo.  O
segredo pode estar nas decisões e nas palavras  utilizadas  nessa
tribuna, seja pra defender  a abertura  do comércio, aos sábados,
domingos e feriados,  qualquer  dia que seja, ou seja pra tentar
equilibrar, pra que o comercio não sofra nenhuma queda, mas que
também aquele servidor  tenha a oportunidade de poder passar um
domingo com a sua família. Então não sei onde ‘tá’ o segredo, se o
segredo ‘tá’ de ir lá no hospital Unidade Mista, Olinto Junior, levar a
televisão lá dentro e mostrar a realidade, paciente deitado no chão,
falta de medicamento, falta de médico, falta de vergonha na cara, de
muita gente,  ou se o segredo  está em, passar  longe  da Unidade
Mista, e tentar ir lá no gabinete do prefeito ver se consegue colocar
o primo, o tio, a prima, o parente pra trabalhar na administração, ou
conseguir trocar  uma lâmpada no poste.  Volto a frisar novamente,
mas de uma  coisa eu tenho  a certeza,  que  durante  esses quatro
anos eu nunca tive o meu nome manchado em nenhuma manchete
de jornal  algum,  nunca  tive nenhuma  cobrança, seja ela de qual
forma, foi, sempre fui bem recebido em todas as casas que cheguei
nesse município. Só fui  mal  recebido  naquelas casas aonde tinham
algumas pessoas,  que de  fato foram prejudicadas por  alguma fala,
alguma iniciativa, mas graças a Deus sempre fui muito bem
recebido. Fico feliz, agradeço mais uma vez aos doze mil oitocentos
e setenta  eleitores,  votos obtidos  na última eleição, mas também
agradeço aos que não votaram, porque muitos deles chegaram em
mim e falaram assim: “Olha, te admiro o seu trabalho, admiro você
como pessoa, não votei em você porque você é muito jovem, talvez
não seja a sua hora”, eu também tenho que agradecer  essas
pessoas. Talvez elas poderiam estar certas, talvez sou muito jovem
pra ser prefeito,  muito  novo,  talvez numa  dessa  eu acabei  sendo
livrado de algo pior, mas se o bom Deus permitir, nós iremos dar a
volta e voltaremos por cima ainda. Obrigado, senhor presidente”. O
vereador Celso Adame,  PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Quero
cumprimentar a todos, é uma satisfação imensa pra mim poder estar
aqui, não pra me despedir ou pra encerrar um mandato, até porque
eu nunca ganhei uma eleição, mas como suplente eu tenho um ano
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e sete meses como vereador nessa Casa. E no mandato de dois mil
e oito pra  dois mil e doze,  eu tive a oportunidade também como,
como assumi seis meses como suplente que fui, também assumi seis
meses. Então eu tenho  hoje um anos e sete meses que  está se
finalizando, então ‘tá’ se finalizando o mandato,  quero  parabenizar
todos os vereadores reeleitos dessa Casa, e aos novatos eleitos que
estão chegando, desejar um bom trabalho e uma boa administração,
porque Cacoal realmente merece,  merece uma administração justa,
com responsabilidade, com certeza, que cada um faça a sua parte,
porque todos que por aqui passaram,  todos que são envolvidos
numa forma ou outra, na administração pública, ele deixa um
legado, ele ‘tá’ contribuindo  para o desenvolvimento  da nossa
cidade. Eu gostaria em nome do PDT, dizer que eu tive a
oportunidade, o prefeito  foi embora,  não pude  falar pra ele, eu
gostaria até de dizer que está encerrando o mandato, não só o dele,
mas também o meu, eu não sei se eu peço desculpas ou se eu digo
que ele foi realmente  um bom prefeito.  Nos dois mandatos  do
prefeito, o PDT esteve junto, nós fazemos a campanha  juntos,
pedindo votos pro prefeito,  primeiro  mandato,  segundo  mandato,
nós tivemos um vice de indicação, e ele foi o prefeito,  mas o
resultado dessa parceria eu gostaria de pela última vez, como hoje é
ultimo discurso,  a ultima sessão ordinária, de dizer a todos os
moradores de Cacoal, os vereadores que estão chegando e aos que
continuam  aqui, que são testemunhas de alguns trabalhos que são
realizados por este vereador,  pelo vereador  ‘Mão’, pelo vereador
Bruno, que passou por aqui, enfim, pelo PDT, que o PDT, através de
projetos que vereador Celso Adame, vereador ‘Mão’, vereador
Bruno, que  nós encaminhamos,  que  nós levamos  juntos  ao nosso
senador, eu posso dizer aos senhores, que hoje Cacoal tem
maquinários e caminhões na administração, que contribui na questão
infraestrutura do nosso município, porque o PDT trouxe, porque se
não fosse, eu não conheço uma caçamba que chegou nesse
município nesses últimos oito anos.  Então nós saímos de cabeça
erguida, eu posso garantir aos senhores que Cacoal recebeu, através
do senador Acir, projetos nosso, pedido nosso, indicação nossa, seis
caminhões, um caminhão pipa, uma retroescavadeira, uma bobcat,
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asfalto da Avenida  Amazonas,  o asfalto  da Uirapuru,  o ginásio de
esportes da Linha 21,  a iluminação aqui do Estádio Aglair Tonelli, e
outros trabalho   ainda  que estão por  vir, que nós fizemos os
projetos em dois mil e dezesseis, mas que vai entrar no orçamento
de dois mil e dezessete,  como  uma  pista  de caminhada,  aqui  pro
bairro, já ‘tá’ garantido, aqui pro bairro Eldorado,  já está garantida
através do senador  Acir, duzentos  e cinquenta  mil pra fazer mil
duzentos e sessenta metros de pista de caminhada, já ‘tá’ garantida
pro orçamento do ano que vem. Posso também, e quero agradecer
também ao senador Valdir Raupp, que sempre nos atendeu, através
de um projeto que nós fizemos aqui com a assinatura de todos os
vereadores, e eu fui de porta em porta,  de todos os deputados
estaduais, porque essa conversa que vereador não pode fazer
projetos, essa conversa  que  vereador  não faz projetos,  de que  é
problema e é só do Executivo que tem vir pra cá. É uma realidade,
porque se o vereador  tiver um representante,  se ele tiver um
padrinho, se ele tiver um partido  ou uns  deputados com interesse
para com o município, em nome do povo, em nome do município de
Cacoal, não só o vereador,  como  qualquer  cidadão, presidente  de
uma associação, de um sindicato, consegue trazer emendas
parlamentares para o seu município. E foi assim que nós
trabalhamos, e foi assim que nós, de uma maneira simples, humilde,
nós contribuímos para o desenvolvimento de Cacoal. Eu saio com a
cabeça erguida e tranquilo, não com a missão, ela foi cumprida, a
minha missão, pelo pouco tempo que aqui passei, pelo, eu contribui
da maneira que eu pude, no período que eu aqui estive. Mas posso
garantir aos senhores, eu não estou nem um pouco triste, revoltado,
sabe, aquela história, perdeu  a eleição, ‘tá’ aí de  cabeça baixa,  ao
contrário, eu perdi a eleição, eu não perdi a eleição, eu
simplesmente não fui eleito, não fui eleito, qual o problema? Mas eu
tenho atividades,  eu tenho outras atividades,  eu não dependo
exatamente de uma função pública, somente para a minha
sobrevivência, eu trabalho no ramo de café. Estou nesse momento
estimulando, incentivando empresários a virem pra Rondônia, a se
instalarem em Cacoal,  pra  contribuir,  pra  dar  empregos  pra  nossa
cidade, pra  fortalecer  os nossos  agricultores,  de  uma forma ou de
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outra. Trazendo exportadores,  compradores  diretos, isso aí vai
fortalecer o desenvolvimento  da nossa agricultura,  na questão
cafeicultura em Cacoal.  Então diante  disso, senhores  vereadores,
senhores que estão aqui presentes, eu quero agradecer a todos os
servidores desta Casa, eu gostaria até que a Mesa encaminhasse um
ofício a cada servidor desta Casa, a cada um, em nome de todos os
vereadores, para  agradecimento,  pelo  trabalho,  pela  tolerância, eu
gostaria de agradecer  a Dalva, que trabalha junto, é minha
assessora, ao meu amigo Saulo,  que ‘tá’ ali, também  ‘tá’ aqui
presente, ao meu nobre colega que também  está aqui presente, o
Vanderlei, que tem me ajudado, me assessorado, com um trabalho
honesto, verdadeiro,  simples, mas direcionado  ao município de
Cacoal. Porque Cacoal, ele é muito mais forte, muito mais além do
que qualquer vereadorzinho,  que  assim,  ás vezes,  a população diz
que vereador  é um vereadorzinho,  que um deputado federal é um
corrupto, que o senador  também é, que o mundo  político está
desacreditado, e há corrupção. Agora se você for ver por esse lado,
eu quero me despedir daqui agradecendo a cada cacoalense, a cada
morador do estado  de Rondônia, mas  dizer  que  hoje  ser honesto,
lógico, na política é careta, é trouxa, é idiota, é assim que é visto,
infelizmente. Nós temos  um judiciário nesse  país, corrupto,  que se
curva diante do presidente do Senado, Renan Calheiros, nós temos
uma corja de senadores,  uma  corja de deputados,  e também de
executivos, de governadores  e prefeitos nesse país, que não
merecem o que ganham,  porque  não representam  a sociedade
conforme deveria. Para falar a verdade,  hoje a política ela dá
vergonha, dá vergonha: “Ah, o que você faz”, ah, eu sou vereador,
deixei de falar em muitos  lugares  até, “Não, não, não estou em
política”, tem uma empresa,  que ela está se instalando  aqui  em
Cacoal, e vou falar  a verdade  pra vocês, ela é uma  exportadora,
senhores vereadores,  eu não consegui vender um saco de café pra
ela, há uns dois  anos que ela se instalou aqui, exatamente porque
eu tenho cargo, a função de vereador, ela é uma multinacional e ela
não compra, porque ela tem medo de se envolver em atos políticos
ou coisa parecida. E agora fui fazer o meu cadastro, refazer o meu
cadastro, aí eu já coloquei lá: “Não sou mais político”, isso é fácil, a
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Dreison, uma empresa  multinacional,  que ela está instalada  no
Espírito Santo, e ela está instalada aqui em Cacoal, aqui no prédio da
Jacaré Café, é armazéns gerais.  Então eu fico imaginando,  hoje
diante de um cenário desse,  você vê um magistrado  vender  uma
sentença, você vê advogados, a OAB em São Paulo, onde mais de
trinta advogados se envolveram em atos de corrupção e
assassinatos, formadores de quadrilha, vendendo drogas nesse país.
Aí você fala: “Mas são todos?” Não, nós temos que saber,  que
generalizar jamais,  é a mesma coisa  nesta questão de vereadores,
deputados, senadores e prefeitos, e por aí a fora. Mas infelizmente
na política, ela não pode ter uma falha ou um erro, porque se você
tiver, porque  é visto, é visto, quando  uma  ovelha  negra  ou uma
laranja podre numa caixa, ela estraga toda caixa, você não consegue
tirar essa laranja estragada  dentro dessa caixa pra resolver o
problema dos demais.  Nós temos  aqui  a imprensa  de Cacoal,  que
tem acompanhado todos os trabalhos nossos aqui, eu até agradeço
também a todos da imprensa,  mas é aquela  história, faz-se  uma
campanha, coloca  todo  mundo no mesmo  balaio,  no mesmo  saco,
na fala do nosso colega vereador Cesar Condack, que lá atrás, uma
vez eu disse, que tinha que colocar todo mundo num saco, amarrar
a boca  e jogar  no rio Machado,  nem ia afundar, ele disse,  nem ia
afundar. Mas  não é todos,  ‘cê’ ‘ta’ entendendo? Nós não podemos
generalizar, mesmo nesse campo,  mesmo nesse cenário político,
porque nós temos que respeitar, porque nós temos empresários que
sonegam, nós temos  magistrados que vendem, nós temos na OAB
advogados que fazem parceria com o trafico, no Rio de Janeiro, no
país, aqui, pra todo que é lado. Mas nós não podemos generalizar,
porque tem gente boa, e esse país precisa de gente boa. Eu tenho
certeza absoluta,  que Cacoal é muito além de todos aí. Quero
desejar a todos meus nobres colegas, um Feliz Natal, um Próspero
Ano Novo, a todos os vereadores que vão entrar, e a toda população
que de Cacoal. Que Deus abençoe a todos”. O vereador  Mário
Angelino Moreira,  PRP, cumprimenta  a todos e diz: “Hoje quero
cumprimentar em especial  a Cássia, do jornal,  quero  parabenizar
pelo seu aniversário, como também a Gilliane Perin, pelo seu
aniversário, Deus possa continuar dando a elas, saúde, paz e muita
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felicidade. Agradecer  a Deus,  em primeiro  lugar,  pela  saúde, pela
sabedoria, pela determinação, pela coragem  que eu tive que ter
muitas vezes, e principalmente as decisões que eu tomei, Deus que
nos sustentou,  quando  por muitas vezes me vi só, aqui nesse
Plenário, quando por muitas vezes ou por algumas vezes, fui calado
aqui nessa tribuna, pelo som das vaias. Cumprimento o Charles, mas
os gritos, Charles,  e as vaias, não fez com que eu mudasse  de
posicionamento, de lado  e nem  de decisão. Que  acima  de tudo  é
uma coisa  que  eu nasci  com  ela,  coragem,  e Deus  me sustentou.
Durante este mandato, ‘Paty’, tivemos várias alegrias, como também
tive uma das maiores tristezas da minha vida, você também passou
por isso, que  foi a perca  do meu pai,  você, do seu pai,  que era o
meu porto seguro,  meu baluarte,  um homem  que me orientava
muitas vezes, meu melhor  amigo.  Nesse mandato,  mas também
construí e ganhei bons amigos, ganhei pessoas que fizeram a
diferença na minha  vida. Quero agradecer  a minha  família, que
sempre me apoiou,  à minha esposa  que sempre  ‘tá’ do meu lado,
respeita as minhas decisões, acredita no meu trabalho, agradeço em
público aqui, a Geórgia, minha esposa, aos meus  filhos, pelas faltas
que as vezes eu tenho,  e o tempo  que as vezes é escasso pra
família.  A minha mãe e toda a minha família, A aos amigos e vocês
colegas vereadores Rafael, Maria Simões, Valter Pires, Bruno
Trevizani, depois Celso Adame, vereador ‘Mão’, vereador ‘Paty’
Paulista, que eu tenho um apreço, vereador Pedro Ferrazin,
vereador César Domingos Condack, vereador Corá, vereador ‘Fúria’,
vereador Donizeti,  que  está ausente, mas que foi companheiro em
muitas situações. Agradecer  o Corá, pelo respeito  que teve com
minha pessoa,  com a forma  que nós conduzimos  esse mandato,
vereador, onde muita gente dizia que nós dois não passava  da
segunda sessão, que a gente  ia discutir  e brigar,  mas esqueceram
que nós somos maiores que qualquer picuinha, esqueceram que nós
somos representantes do povo, esqueceram que nós somos pais de
família, e que a nossa responsabilidade ‘tá’ acima de qualquer coisa.
Agradecer a todos  os servidores  dessa  Casa,  agradecer  aos meus
assessores, Marcilene, Cidinha, depois a Preta, que é a Rosangela, o
Normando, o Hélio Arruda. Em nome do Olinto Júnior e o Zé Carlos,
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agradecer todos,  Dona Ana,  da cozinha,  que tiveram paciência em
orientar, tiveram  paciência em nos ensinar,  a tirar  as dúvidas nos
momentos que era preciso,  dona Lúcia, enfim, todos os servidores.
Aprendi muito nesses quatro anos, e estou indo pro segundo
mandato, com muito mais responsabilidade, mas também com muito
mais coragem,  decisão, lado e respeito  por Cacoal.  Quero pedir
desculpas, às vezes, que as minhas palavras mal interpretadas
muitas vezes, por uma imprensa que não queria e não quer, muitas
vezes, o bem de Cacoal,  que não é a imprensa toda, dois ou três,
interpretaram mal.  Pedir desculpas ao senhor e a senhora, que me
assistem, ao jovem,  por  alguma  coisa que eu fiz por esses quatro
anos, e dizer que vou tomar cuidado pra errar menos, nos próximos
quatro anos,  porque  eu não sou Deus,  não sou Jesus,  não sou o
dono da verdade, e com certeza vou errar novamente, mas procurar
acertar. Agradecer  Padre Franco Vialetto pelos oito anos, em
especial aos quatro anos de mandato que estive lado a lado com ele,
passou por  aqui  hoje,  deixou  a sua  mensagem,  vai cuidar  da vida
dele, mas eu tenho certeza que vai cuidar da vida dele, com coração
e a consciência tranquila. Ele disse hoje que não ‘tá’ levando nada, e
na hora eu disse, pensei comigo, “O senhor ‘tá’ levando o seu nome,
o senhor  ‘tá’ levando  a sua dignidade, o senhor  ‘tá’ levando a sua
moral.”, que poucos, no estado de Rondônia e no Brasil, ainda tem
moral, nome  e CPF, deixando  o mandato  de prefeito.  A exemplo
disso, é só nós olhar   para  algumas  cidades  do nosso  estado.  Ao
contrário do que eu  li em um jornal  semanal,  eu  não abandonei o
Padre Franco  não, e não vou fazer isso nunca,  porque  eu sei o
homem, o cidadão e a pessoa que Padre Franco  é. Em alguns
momentos eu fui contra  algumas  coisas,  mas eu tive coragem  de
dizer pra ele, olhando nos olhos dele, dizendo: “Eu não vou apoiar o
senhor nisso aqui”, mas não era motivo pra mim pular do barco, não
era motivo pra ser covarde, não era motivo pra mudar de lado, não
era motivo pra fazer politicagem, não era motivo pra fazer barulho
de carriola, como um jovem menino que passou por aqui, ‘tá’
deixando pra trás, menino, que vai crescer, reconhecimento próprio
dele, barulho de carriola, demagogia. Padre Franco fez o que estava
ao seu ponto, o que estava a sua frente pra ser feito, com seriedade
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e honestidade. Valorizou os servidores públicos desse município, fez
a diferença como homem público e como político, também
desagradou muitos, que por  muitas vezes  achava, vou apoiar aqui,
porque eu vou pegar de volta ali, e caíram do cavalo, quebraram a
‘bicicreta’, como diz muita gente por aí, a ‘bicicreta’. E como padre
Franco disse, vou repetir a frase que ele falou, ele ‘tá’ conseguindo
agora, terminando  o mandato  agradar  todo mundo,  padre  Franco
conseguiu agradar  Cacoal inteiro, todos os cidadão de Cacoal,
primeiro quando  ele ganhou  a eleição, aí ele agradou  já uma
metade, uma  metade  foi agradado  porque  votou nele,  e a outra
metade ele ‘tá’ agradando agora, porque ele ‘tá’ saindo e deixando o
mandato. Então de  uma certa forma agradou a todo mundo, fez a
alegria dos dois lados, mas ‘tá’ levando com ele o nome, a moral que
ele tem e ninguém pode tirar dele a honestidade. Já tem jornal por
aí escrevendo que quer que as contas não sejam aprovadas, pra ele
ficar com o nome  impedido.  já com medo de uma próxima
candidatura lá na frente. Isso que é medo, hein, de um homem de
setenta e um anos, doente, tem que ter muito nome mesmo, pra já
fazer medo para dois anos pra frente, nós não ‘sabe’ nem se nós vai
‘tá’ vivo. Obrigado, padre Franco Vialetto, obrigado cidadão
Francesco Vialetto,  homem  sério, homem  de respeito,  que  fez da
sua vida, a vida de Cacoal, agradando uns ou não, mas cumpriu com
sua obrigação com dignidade. Agradeço a todos vocês que fizeram
eu crescer aqui neste parlamento, que me deram a oportunidade de
ter que pensar, e pensar rápido, pra poder muitas vezes ganhar de
vocês na razão, na discussão, no discurso e na resposta,  aqui
Claudinei, Nilton,  aqui  a gente  cresce,  Zebin  já sabe  disso,  aqui  a
gente cresce, porque tem companheiro aqui que faz a gente pensar
ligeiro, e se não pensar, é engolido por ele, mas os momentos que
eu passei aqui contando  com o apoio da grande  maioria,  e vou
lembrar, pra  terminar,  do grande  projeto  que  foi citado  pelo  meu
colega Condack, do comércio, da lei do comércio, que apanhei igual
cachorro quando cai de mudança, eu e Bruno Trevizani, mas
também fomos homens firmes na nossa decisão, e hoje  a gente já
escuta os comentários, no primeiro  momento  votamos favorável,
segundo também, e a outra foi no processo de cassação do prefeito
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padre Franco  Vialetto, que a maioria,  agradeço a vocês, que a
maioria que tiveram a honestidade com o povo de Cacoal, o respeito
com os votos que tiveram  nas urnas,  e decidiram  pra que esse
prefeito terminasse o mandato,  pra que os nossos servidores
recebessem o décimo terceiro, e Cacoal terminasse da forma que ‘tá’
terminando dois mil e dezesseis. Ao contrário, teria virado bagunça,
como o resto dos municípios pelo Brasil e pelo estado de Rondônia.
Deus nos abençoe, um abraço a vocês que não vão estar com nós, o
ano que vem, mas obrigado  pelo companheirismo,  Pedro,  ‘Paty’,
Condack, Celso, Valter  Pires,  Rafael,  ‘Fúria’, Donizeti  que  não está
aqui, obrigado pelo companheirismo, obrigado pela lição que vocês
deram, de bons vereadores,  p porque  não o trabalho  que  vocês
deram, pra eu fosse melhor que vocês em algumas  situações
também, principalmente os demagogos. Muito obrigado, tenha uma
boa noite, presidente”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos  e diz:  ”Senhor presidente,  chegando ao final
do ano de dois mil e dezesseis,  o que eu quero  dizer a nossa
população de Cacoal, dizer aos nossos colegas vereadores,
agradecer a Deus por tudo que aconteceu, e Deus sempre honrou o
vereador Valdomiro  Corá nessa cidade.  Como pioneiro,  chegando
aqui em mil novecentos  e setenta  e quatro,  trabalhei  em vários
lugares, trabalhei  no Banco Financial,  trabalhei  na Casa Castelo
Branco, na casa Mercantil  Coimbra, enfim, meu pai me ensinou eu
trabalhar e respeitar as pessoas. Esse dois mandatos, de dois mil e
oito a dois mil e dezesseis, olhando  tudo isso que foi feito no
município de Cacoal,  quero  dizer a nossa população, que muitas
vezes as pessoas  ficaram chateadas pelas  algumas coisas  que não
aconteceu, mas eu, como vereador,  fiz a minha  parte.  Mas uma
coisa que eu sempre eu gosto de defender e falar, muitas vezes as
pessoas falam do outro, falam, falam, mas não tem prova, e a gente
sempre lê uma passagem bíblica onde as pessoas acusavam e Jesus
disse “Quem não tem pecado pode atirar a primeira pedra”, e aqui
nessa Casa de Lei,  tinha algumas pessoas que queria atirar alguma
pedra, mas não teve  coragem de  atirar,  porque,  ele era mais sujo
que ‘poleiro de galinheiro ’. Então, muitas  vezes as pessoas  falam,
mas as pessoas tem que acompanhar o passo de cada um, falar aqui



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
26

é muito  bonito,  agora  quero  ver defender  as coisas  certas.  Eu  até
quero agradecer o prefeito desse  município, que ele fez uma coisa
muito bonita pra nossa população, pra mim é muito importante, que
é o Hospital  São  Daniel  Comboni,  quantas  pessoas  que vinham
sofrendo no nosso município, ali na  Unidade  Mista,  né, vereador
Condack, e ele criou aquele projeto de ‘De real em real, vamos fazer
o hospital ’, e ‘tá’ lá o hospital,  o hospital  que  dá atendimento em
várias áreas e vários setores.  E também uma coisa que pra mim é
muito importante,  talvez pra  muita  gente  não é, mas pra  mim é,
pessoas carentes no nosso município, que não tinham condições de
fazer a sua casa, o prefeito se preocupou e deu mais de quinhentos
terrenos para as pessoas carentes no nosso município, um é o bairro
Vitória e o outro é o bairro São Marcos. Então eu fico assim
pensando, de repente, a pessoa tinha vinte mil reais, e não
conseguia comprar  um terreno  no município ode Cacoal,  mas ele
ganhou o terreno no município de Cacoal, e com vinte mil reais ele
conseguiu fazer a sua casinha.  Então isso é muito importante
quando você vê um prefeito,  uma  Câmara Municipal  igual  a essa,
sempre apoiando em atender as pessoas de baixa renda. E também
mais de mil e quatrocentas casas  populares  veio pro  munícipio de
Cacoal, e o prefeito conseguiu pra atender a nossa população, para
mim, eu sei que o povo precisava mais, concordo que deixou muito
a desejar,  mas  tem  coisas  que  ‘foi feita ’ que  o povo  também tem
que lembrar,  um hospital igual a esse não tem no estado de
Rondônia, para  atender  a nossa população e o nosso povo, que
mora no estado  de Rondônia. E também a água que  não existia
nesse município de Cacoal,  quanta gente precisava de um copo de
água pra  beber,  e muitas  vezes  não tinha a sua água na torneira,
muitas vezes,  as pessoas precisavam dar um banho nas crianças e
não tinha água na torneira pra dar um banho nessa criança. Então
são coisas  que a gente ‘tá’ relembrando aqui, que o povo também
tem que lembrar,  tem muita coisa que foi feito, o bairro Village do
Sol I, o bairro Village do Sol  II, o bairro da Saúde, Teixeirão, tudo
asfaltadinho, tudo bem arrumadinho. Precisa fazer mais? precisa. E
se Deus  permitir,  com a nossa  prefeita  eleita Glaucione,  vai fazer
muita coisa  por  Cacoal,  tem  apoio  de várias autoridades do nosso
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estado, tanto do governador,  dos deputados estaduais e federais e
senadores, e nós está aqui, eu, o vereador ‘Jabá’, vereadora Maria,
vereador ‘Mão’, os quais  foram  reeleitos,  mais outros vereadores
que virão. ‘Tá’ aqui  o Castelinho,  ‘tá’ aqui  o ‘Mão, o nosso vice-
prefeito, também eu vi também o professor Nilton e outros
vereadores que ‘tão’ aqui presentes, que ‘vai’ estar ajudando
administrar essa cidade,  e trazendo  mais beneficio  para  o nosso
município. Quero agradecer  todos os meus colegas vedadores,
vereador Condack, pra mim, vereador,  foi um prazer muito grande
ser seu parceiro  nesta  Casa,  e quero  ser seu amigo  pro resto da
nossa vida, vereador Pedro Ferrazin, também um grande
companheiro, empresário, que acredita  no município de Cacoal,
pode contar comigo, vereador,  que ‘tamo’ aqui juntos. O meu
presidente, ‘Paty’ Paulista,  que sempre  admirei  você, sua família,
que Deus abençoe pelo trabalho que vocês fizeram aqui nessa Casa
Lei, vereador  Celso Adame,  meu amigo  de muito,  muitos,  muito
anos, fomos  vendedores  juntos,  né, eu  era  vendedor  da Brascol  e
ele também era meu companheiro  de pasta,  e nós ‘vivia’ aí no
estado de Rondônia, trabalhando e ganhando o nosso pão de cada
dia, ‘Seu’ Valter,  um grande  amigo,  uma  pessoa  que  eu respeito
muito e admiro  muito,  passou  por  um processo  que não devia  ter
passado, pessoa  digna,  pessoa  de moral,  pessoa  honesta,  pessoa
que merece o respeito da nossa cidade  de Cacoal, e pode ter
certeza que eu, vereador  Corá, tenho um grande  respeito pelo
senhor, e leve o meu  abraço, da nossa família Corá, no seu coração
por onde o senhor andar, sempre lembre da gente, que ‘nós tem’ o
maior prazer de ser seu amigo.  Vereadora Maria, que vai continuar,
que Deus  abençoe a senhora  um bom  trabalho  aí pra dois mil e
dezessete, eu sei que muita  coisa que aconteceu,  mas Deus vai
abençoar que vai ser um ano de paz, em dois mil e dezessete, para
todos, vereador  Rafael,  também meu  amigo,  que  Deus  abençoe o
senhor Rafael, o senhor sabe que o senhor fez um brilhante trabalho
neste município de Cacoal, mas quis ser vice-prefeito, mas não deu
pra chegar,  mas tenho certeza que se fosse candidato à reeleição,
tinha a sua cadeira  tranquila  aqui  nessa  Casa  de Leis. Também o
meu vereador amigo ‘Fúria’, companheiro  de muitos anos, sou
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amigo do seu pai, ‘Fúria’, e desejo pra você sucesso na sua carreira
como advogado, lá na frente vai vir outras eleições, que dispute, o
caminho ‘tá’ aberto aí para todos nós, o vereador Donizeti que não
está aqui presente, mas um grande amigo também, vereador ‘Jabá’,
meu companheiro,  meu amigo, pode contar comigo, vereador,
quero que  você ajude  também a defender  a nossa  prefeita  eleita,
que você tem essa grande  vantagem,  quando  abraça, você ‘tá’
juntos, e o que  nós queremos é trabalhar pelo nosso município, o
que nós queremos  é fazer muito mais por nossa população. Um
hospital com muito  médico para  atender  a nossa  população, com
remédio para atender,  exames,  e também as estradas  do nosso
município, nossos agricultores merecem muito carinho, muito
respeito, e estou aqui mais uma vez dizendo a nossa população, que
nós vamos fazer muito mais, porque  o governo do estado de
Rondônia vai ‘tá’ ajudando Cacoal, com os maquinários, pra dar uma
geral nessa  cidade,  tanto  aqui  na cidade,  como  também na zona
rural. E desejar  a toda  a nossa  população, estamos  chegando  as
vésperas do Natal,  que  Deus possa  dar  um Natal de bênçãos para
todos, nós que ‘mora’ nessa cidade, que mora no estado de
Rondônia, pelo  Brasil e pelo nosso universo. Que Deus possa olhar
todo ser humano e todos nós possamos ter um bom Natal, um Natal
de paz pra todos. Um bom ano novo a todo nosso povo de Cacoal e
do Brasil.  Precisando do vereador  Valdomiro  Corá, vou  ‘tá’ aqui na
nossa cidade,  meu  gabinete está a disposição, mas como  estamos
entrando em recesso,  quem  precisar  do vereador  Valdomiro  Corá,
eu moro na Avenida São Paulo, 2134,  eu tenho o  maior prazer de
receber  qualquer pessoa na minha casa, e naquilo que depender do
‘Corazinho’, eu tenho um coração igual Cacoal, um coração de
carinho, de respeito pelo nosso povo. Um bom, um bom começo de
semana para todos, e que Deus ilumine todos nós e que dê paz para
a nossa cidade.  Fiquem  todo mundo  com Deus.  Meu  presidente,
conta com o seu amigo, te admiro muito, o seu trabalho, você fez
um bom  trabalho  como  presidente  dessa  Casa,  e que  Deus  possa
abençoar a todos  nós. Boa noite.  Um abraço a todos”. O vereador
Claudemar Lititg, PDT, cumprimenta  a todos e diz: ”Senhor
presidente, a gente  ‘ficamos’ feliz neste  final  de semana,  a gente
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‘recebemos’ o convite  do Bertino,  que  representa  a Educação do
estado de Rondônia, onde  nós fomos  lá na Aldeia  Gabgir,  aonde,
vereador Rafa,  a primeira  colação de grau  do terceiro  ano, uma
formatura belíssima ali na aldeia, aonde nós fomos aí representar a
Câmara Municipal,  e ficamos  feliz de ver ali, ali eles mantendo  as
suas tradições ali na aldeia, professores  indígenas formados,  então
parabenizar ali o cacique Joaquim pelas suas, pelo seu trabalho em
frente ali a aldeia Gabgir. Também, seu presidente, nós tivemos uma
reunião na Câmara Setorial do Café, em Porto Velho, aonde o Tuta
Café, presidente  da Câmara Setorial do Café, nós reivindicamos
algumas mudas de café para o nosso município de Cacoal, e ali ficou
acordado com o secretário Padovani,  destinando  aí pra Cacoal
duzentos e cinquenta  mil mudas  de café clonal,  para  dois mil e
dezessete, dois mil e dezessete.  Acho que  esse é o nosso papel
como legislador,  sempre defender  a nossa causa, a agricultura
familiar, e estamos aí felizes juntos ao Tuta, conseguir  aí essas
mudas de café para Cacoal. Também, senhor presidente,  nós
estivemos visitando,  falar,  nós vimos  acompanhando os discursos
dos vereadores, onde falando dos seus trabalhos na Câmara
Municipal, também gostaria  de falar um pouco  do meu trabalho
nesses quatro  anos, com muita  responsabilidade  e transparência,
aqui nessa tribuna. A gente aí conseguimos aí, através do senador
Acir, várias emendas para o nosso município de Cacoal, aonde nós
colocamos um ginásio de esportes na linha, conseguimos aí iluminar
um campo  na zona rural,  com emenda  do deputado  Maurão de
Carvalho, de cento  e vinte mil reais.  Conseguimos iluminar ali, um
recurso também, junto com ex-vereador  Bruno  Trevizani,  é uma
emenda de trezentos mil reais para o estádio Aglair Tonelli.
Conseguimos ao deputado Nilton Capixaba, uma emenda de
quinhentos mil reais, pra arquibancada do estádio Aglair Tonelli. Nós
criamos aí o Conselho Municipal de Esporte e Lazer, do esporte, eu
acho que não tínhamos o conselho do esporte, fizemos a indicação e
se criou o conselho,  um conselho que está bem atuante em nosso
município, o Conselho do Esporte. Nós também criamos o
campeonato infanto-juvenil da zona rural, um campeonato de suma
importância para os nossos jovens da zona rural,  enfim,  aí nós
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conseguimos vários recursos junto com o Marcos Rogério, antes ele
era do PDT, agora mudou  de partido,  recurso  junto com o ex-
vereador Bruno, de um milhão de reais, para asfalto da nossa cidade
e também uma  emenda  de quinhentos mil para  a saúde, também
com o Marcos Rogério. Nós conseguimos aí, senhor presidente, no
total aí de quase seis milhões de reais, como vereador dessa Casa.
Então o nosso papel  é sempre  reivindicar,  não sei se gastei  mais
diárias ou não que  os outros  vereadores,  mas só sei que  o meu
papel fiz com responsabilidade, conseguindo emendas para Cacoal,
ajudando o prefeito padre Franco. Eu acho que o papel do vereador
é realmente sempre ajudar o prefeito da cidade, então nós fizemos
isso com grande responsabilidade e também em dois mil e quatorze,
me lembro perfeitamente,  ainda fizemos uma visita, com o ex-
vereador Bruno  Trevizani,  com  o secretário de Esportes,  o senhor
Romeu, aonde nós conseguimos trazer os jogos do JIR para Cacoal.
Os jogos do JIR, em dois mil e quatorze iria para Vilhena, e a nossa
visita junto com a secretária Fatima Gaviolli, que na época assumiu
pasta de esportes,  nós conseguimos  trazer  os jogos do JIR para
Cacoal, onde movimentou aí mais de mil jovens aqui, disputando os
campeonatos e também dar  uma renda  de mais  de um milhão de
reais para a nossa cidade. Então assim, junto também nesse dia, a
gente conseguiu em conjunto com os jogos do JIR, trazer trezentos
mil reais, é um  compromisso  com o governo,  que sempre  faz,
aonde vai os jogos do JIR, tinha que levar as reformas do ginásio, e
veio ali junto um  recurso de trezentos mil reais para reformar. Hoje
vocês podem lá no, no Ginásio Capitão Rui Teixeira, ali reformando o
ginásio, e também na oportunidade,  conseguimos  ali junto a
deputada Glaucione,  uma  emenda  de mais de duzentos  mil reais,
para completar a reforma dos dois ginásios da nossa cidade. Então
assim, eu acho que fizemos um papel com responsabilidade  e
transparência pra nossa cidade,  enfim, aí conseguimos  bastante
recursos para a nossa cidade. Também, senhor presidente, a gente
ficamos muito  felizes por ser reeleito,  eu acho  que  mostramos  a
nossa capacidade,  mostramos  porque  que  veio aqui  para  o Poder
Legislativo. Criamos várias leis municipais onde o nosso tempo está
bem escassez,  durante  a fala do prefeito,  várias leis municipais,
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defendemos sempre  a agricultura  familiar,  onde  o nosso papel  é
sempre defender os agricultores. Nós conseguimos dobrar o
orçamento da agricultura  em dois mil e treze, passando de
novecentos mil para um milhão e oitocentos mil reais, já no primeiro
ano de mandato,  enfim aí, presidente.  grande  responsabilidade,
vereador Pedro, a gente fica feliz aí por você ter sido o nosso
primeiro presidente  aqui  no primeiro  ano.  Acho que  você passou
uma grande confiança pra mim principalmente, você sempre dando
conselho aqui nessa Câmara, não só você, como vários outros
parlamentares, como ‘Paty’ Paulista também, sempre nos ensinando
os caminhos  corretos,  que  temos  que  seguir.  E falar uma emenda
que veio através do Pedro Ferrazin pra mim, associação ASDPRULIN,
uma emeda  do senador  Raupp,  de quatrocentos  mil reais,  lá pra
associação, mas não conseguimos aplicar ela lá, vereador  Pedro,  e
graças a Deus  nós conseguimos  juntos  com a sua parceria  jogar
para a secretaria  da Agricultura,  e conseguimos  aí comprar  uma
patrol nova pra secretaria  da Agricultura,  que está atendendo  aí
todos os produtores  rurais  da nossa cidade.  Pra finalizar,  senhor
presidente, desejar  aí sucesso  a cada um de  vocês parlamentares.
Que Deus possa nos abençoar cada vez mais, nos dar,
principalmente, sabedoria nas nossas ações, eu  acho que essa é a
principal receita que cada parlamentar deve ter. Sabedoria. E desejar
a todos uma  feliz semana.  Fiquem  todos com Deus ”. O vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz:
“Fica os nossos cumprimentos  em nome  da prefeita  Glaucione,  o
vice-prefeito Elcirone, que representa  aqui nessa noite, senhor
presidente, a chefe do poder Executivo. Fica aqui também os nossos
cumprimentos a cada um dos servidores desse Poder Legislativo, em
nome do meu assessor Deoclides, estendo aqui realmente os
cumprimentos, ao Ricardo,  presidente  do sindicato,  e a todos os
servidores públicos municipais.  Castelinho,  vereador,  e o Zebin,  aí
vereadores eleitos aí para o próximo pleito fica os nossos
cumprimentos, e a cada um de vocês aí que realmente se encontra
presente nesta noite.  Senhor presidente, eu sei que é um discurso
realmente aí de final de mandato,  e eu não gostaria de ser
indelicado, mas eu ‘tava’ observando atentamente aqui o discurso de
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cada um dos demais parlamentares,  eu quero aqui me ater ao
discurso do vereador  ‘Fúria’, quando  se falou da, de ter sido o
vereador que  menos  fez indicação nesta  Casa  de Leis, porque era
vereador de oposição. Eu  só quero  aqui,  com  respeito  a todos  os
demais vereadores, que fizeram mais indicação que ele, e que fazem
indicações, e até mesmo meu assessor, que é quem faz esses
documentos aqui, eu acho que não é o caminho pra se justificar a
falha em determinados segmentos, por exemplo, a vereadora Maria
Simões  é a vereadora que tem uma, uma vereadora mais opositora
aqui ao Padre  Franco,  a gestão, ao Executivo,  do que a vereadora
Maria Simões, eu acredito  que não tenha.  Cobrando  realmente,
dentro dos princípios da legalidade, e ela fez se somar aí vinte vezes
mais indicação ou mais que o vereador ‘Fúria’. Então eu penso, que
realmente quando ele diz aqui que foi o que fez menos indicação, e
que isso não desconsiderando os demais parlamentares, que fazem
este tipo de procedimento. Eu acho que o caminho não é por aí, até
porque você falando isso aqui, não é o caminho correto, porque isso
é o papel  do vereador,  fazer  indicações nessa  Casa de Leis. É o
papel do vereador  fazer projetos de leis,  fazer emendas a projetos
de leis, e defender  o projeto  de lei que  beneficia  povo,  isso é o
papel do legislador. Eu ‘tô’ abrindo esses parênteses aqui, eu sei que
é a última sessão. Mas  eu sempre  fui  muito crítico, não é só aqui
dentro Legislativo,  a nota de  repúdio para o ministro Luiz Barroso,
que quer legislar, e eu fiquei foi feliz da decisão do Senado, de não
acatar a liminar  do STF,  pra  fortalecer  realmente  o Congresso,  da
forma que  é devida  e é dentro  da legalidade. Não defendo aqui o
Renan Calheiros, mas o princípio, realmente, da situação. Então meu
discurso hoje em relação ao posicionamento ao vereador ‘Fúria’, na
questão de não ter feito indicação, foi o que  fez menos,  ou seja,
somada a da Lourdes  Kempers,  da Raquel,  que foram  suplentes
aqui, eu  penso  que dê mais que as dele,  mas não é assim que se
justifica, “Ah, porque eu era de oposição, não ia ser atendido”, mas
é papel do vereador fazer, tem que fazer. Eu quero citar aqui, tem
que trabalhar, eu quero citar aqui, por exemplo, o Ricardo ‘tá’ aqui,
é prova disso,  a indicação pra poder  fazer a lei para o servidor ter
oito dias de repouso, para poder doar o sangue, foi indicação minha,
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e eu fiz essa indicação não tem muito tempo não, conversei com o
sindicato, falei com o procurador, fiz a indicação, e fiquei lá no pé do
procurador, “o senhor têm que encaminhar  a lei, têm que
encaminhar a lei, tem que  resolver,  não precisa  nem  falar  com  o
prefeito que foi eu que fiz a indicação não, mas vai lá e encaminha
pra melhorar a vida do servidor público.” Então, esse é o papel do
parlamentar”. Em aparte a vereadora Maria Simões, diz: “Quero aqui
fazer justiça sobre  a questão dessa  lei, aonde  vem  aí beneficiar  o
servidor doador de sangue, e de uma certa forma também beneficiar
a população, que ganha aí o sangue, né. Que é uma indicação do
senhor, e foi mencionado num determinado local, e não foi falado o
nome do senhor. Eu acredito que nem foi tão divulgada  essa
questão, que a Vossa Excelência indicou ao Executivo. Eu quero aqui
também fazer uma menção com relação ao projeto de lei, da
licença-maternidade, que é de seis meses,  que é uma indicação da
vereadora Maria Simões, e foi realizado pelo Executivo, encaminhou
pra cá. Então quer  dizer,  não justifica  realmente ”. Continuando  o
discurso o vereador  Rafael  Evangelista da  Silva  Chaves,  diz:  “E eu
agradeço a Vossa Excelência e parabenizo  a vereadora Maria
Simões, mas porque que eu ‘tô’ falando isso aqui? Porque o papel do
vereador, ele tem  que  ser protegido  e defendido  pelo  vereador,  e
executado, com cabeça erguida  e com o coração limpo,  que ‘tá’
fazendo a coisa certa. Até porque, vereadora Maria Simões, muitos
atendimentos que ‘foi’ feito no meio das minhas  indicações, eu
também não gosto de fazer muita propaganda não, porque senão há
um ‘boicotamento’, muito bem. Agora se for pra ficar tirando fotos,
fazendo não sei o que,  e média aí, não tendo resultado,  é melhor
você fazer  uma  indicação, vai pro Executivo,  detecta  o problema,
resolve o problema  do cidadão, mas isso aqui  eu ‘tô’ fazendo  em
defesa do papel  do Legislativo  e do legislador.  Nós não podemos
aqui falar:  “Ah, indicação não vale nada,  projeto  de vereador  não
vale nada,  função de vereador  não vale nada”, o que  que  é isso?
Então porque se candidatou ao cargo de vereador? Então fica aqui a
nossa defesa  em todos  os nomes,  dos demais  parlamentares,  que
fazem esse procedimento  que  é papel  do Legislativo.  Mas,  senhor
presidente, eu quero  aqui  dizer  a Vossa Excelência e aos demais
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parlamentares, que nós deixamos esse mandato de cabeça erguida.
E a todos vocês que nos assistem, porque temos aqui a consciência
tranquila de que cumprimos  o nosso papel,  cumprimos  o nosso
dever e realmente estamos sempre a serviço da população. Eu não
sei qual  que  é o meu  futuro  o dia  de amanhã,  ‘tá’ nas mãos de
Deus, eu não sei se eu vou continuar  na carreira  política, até
inicialmente, eu falei assim:  ”Sou candidato,  provavelmente  posso
ser candidato  a determinado  cargo,  mas não”. Quero  deixar  bem
claro aqui que realmente ‘tô’ com os pés no chão, se Deus abrir as
portas aí pelos  próximos projetos,  que nós estamos prevendo, que
não seja relacionado  à questão da vida política, mas nunca  vou
deixar de participar  como cidadão, porque o cidadão tem que
cobrar, tem que fiscalizar e tem que ir pra  cima mesmo,  também,
pra poder acompanhar os atos dos vereadores que são eleitos e do
prefeito. Quem tem legitimidade é o vereador eleito, mas o cidadão
tem que  contribuir  de alguma forma,  eu sei que  agora  estou  com
alguns planos  de estudar  pra  alguns  concursos,  principalmente da
minha área de formação, eu vou me dedicar exclusivamente nesse
primeiro período a isso. Eu  sei que  faço parte  de um partido,  sou
realmente cotado pra poder disputar alguns cargos, mas não sei se
vai ser realmente  da forma que é devida, mas vou continuar
participando na questão da militância partidária. O partido
Democratas, ao que eu sou eleito, vamos continuar  realmente
participando do processo  político de  Cacoal,  e posso  ser candidato
também, mas eu  quero  aqui deixar bem claro,  que realmente está
nas mãos de Deus, e o dia de amanhã pertence ao nosso Deus, mas
o importante  de tudo é que nem o vereador  ‘Mão’ saiu daqui,
falando de algumas leis que beneficiou alguns setores da sociedade
cacoalense. Eu quero  aqui,  ‘Mão’, parabenizar  a Vossa Excelência,
não só o senhor, mas a essa Casa por ter apoiado, principalmente o
projeto de lei que defende as comunidades  indígenas, senhor
presidente. Há muito tempo passou aqui desabastecido a  cobrança
pra a melhorias das questões das comunidades  indígenas, o
vereador ‘Mão’ entrou com o projeto, Valter Pires fez uma indicação
em dois mil e treze, que virou um projeto de Lei. Aí, óh, a função da
indicação, projeto de indicação do Valter Pires, virou projeto de lei, e
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‘tá’ aí, também a questão da  audiência pública, e agora mais  uma
vez chega nessa Casa do Poder Executivo, encaminhado  a
regulamentação daquela lei de dois mil  e treze, juntamente com a
audiência pública e outras Leis, pra melhorar ainda mais a vida das
comunidades indígenas de Cacoal,  porque  quem  conhece  e quem
visita, sabe que é precária, sabe que é uma dificuldade que aquela
comunidade passa, o acesso, a dificuldade de tirar a alimentação. Eu
espero que os nobres  pares reeleitos que estão entrando  agora
possam firmar também esse compromisso de defender aquele povo,
tão necessitado que é. Eu fico aqui saio feliz, senhor presidente, que
esse projeto  chegou  aqui  ainda a tempo de  podermos  votarmos e
darmos mais um direito a esses um cidadãos que vivem dentro das
florestas, a cinquenta,  cem, setenta  quilômetros de distância do
município de Cacoal. Então eu quero aqui ressaltar também sobre a
cobrança e a indicação dos pares aqui dessa Casa, pra que pudesse
chegar o projeto de lei da Associação Redenção de Crianças e
Idosos, que foi lido nessa  Mesa hoje, no Poder  Legislativo.  E se
Deus quiser,  podermos  votar esse projeto de lei, até a próxima
sessão extraordinária que acontecer, que eu penso que vai
acontecer a semana  que vem, nós poder  fazer um trabalho,  um
‘encampamento’, pra poder votar, prestigiando aqui a presidente da
associação, dona Coleta, e o seu Joao, e quem for realmente
beneficiado com esse projeto,  que  são as pessoas  de idade  e as
crianças que realmente serão aí contempladas.  Mas, senhor
presidente, fica aqui o nosso muito obrigado a cidade de Cacoal, ao
povo de Cacoal,  a vocês nobres  colegas  parlamentares,  que  pode
aqui contribuir, e nós juntos podermos contribuir com o município de
Cacoal e com  esse povo  que  realmente  nós tanto amamos.  Então
fica aqui o nosso muito obrigado,  e que Deus possa continuar
abençoando a nossa  cidade  e a nossa  população. Muito  obrigado,
senhor presidente”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, hoje última sessão
desta Legislatura, última sessão de dois mil e dezesseis, e eu sou a
última a falar. Mas assim, é um momento de agradecimentos,
agradecer a Deus pelas oportunidades,  que foram grandes,  né,
durante esses quatro anos, agradecer  a população de Cacoal.
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Agradecer ao vereador Rafael Evangelista, congregamos na mesma
igreja, né Rafael, dizer Rafael, que vou sentir a tua falta aqui dentro,
vereador Rafael,  no meu ponto de vista é o vereador  mais técnico
que nós temos aqui, dizer que eu vou sentir falta das nossas
reuniões, discussões calorosas.  Quero  aqui  agradecer  ao vereador
Valter Pires, que fomos do mesmo partido no passado, o Partido dos
Trabalhadores, no qual,  graças a Deus,  eu já não faço mais parte,
mas quero dizer, Valter, que você é um grande  companheiro,
diferente de  muitos. Quero aqui agradecer  ao vereador  Celso
Adame, um vereador que não começou junto conosco em dois mil e
treze, mas tive a honra  de poder  dividir  esse parlamento  com a
Vossa Excelência. Quero  agradecer  ao vereador  CLaudemar  Littig,
vereador ‘Mão’, um vereador  atuante,  principalmente  na área da
zona rural aí, na questão indígena, sempre  esteve junto com a
gente, unidos pra defender  aquilo que é melhor para a população.
Quero aqui de maneira muito especial, agradecer o presidente desta
Casa, o ‘Paty’ Paulista, vereador ‘Paty’, tive a oportunidade  de
conhecê-lo melhor,    e sei do coração, hoje eu conheço o coração
do ‘Paty’, sei da grandiosidade que é o coração deste homem. Quero
aqui agradecer  o Pedro  Ferrazin,  meu primeiro  presidente,  quando
eu  costumo falar né, presidente, Pedro, um coração grandioso, pra
nós aqui  como  presidente também teve  a sua grande importância.
Quero aqui agradecer  ao vereador  Cesar Domingos  Condack,  de
maneira muito especial, eu acredito que nas nossas viagens oficiais
foi o vereador com quem eu mais viajei, é o vereador que eu mais
pude ter oportunidade de  viajar, a serviço da Câmara, e dividimos
alguns momentos aqui dentro, que foi muito importante. Quero aqui
agradecer, que não está presente, o vereador Donizeti, um vereador
sempre com muita doçura, sempre tratando com muita elegância a
minha pessoa.  Quero aqui agradecer  ao vereador  Mário Moreira.
Quero aqui  agradecer  ao vereador  Adailton  ‘Fúria’, dizer  que  com
certeza essa Câmara sentirá falta do vereador ‘Fúria’, apesar de uma
maneira às vezes, meio aloprada, se assim posso dizer, ele sempre
contribuiu muito com o município de  Cacoal.  A maioria das nossas
atividades, da minha  atividade  com relação a fiscalização, estava
junto ali o ‘Fúria’, porque um,  cara muito valente,  corajoso,  e tem
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coragem mesmo  de falar  aquilo  que  pensa,  aquilo  que  é verdade.
Quero aqui também de maneira muito carinhosa  agradecer  ao
vereador Valdomiro Corá, que não está presente, e dizer que é uma
felicidade poder  continuar  o nosso  trabalho  aí, com  a maioria  dos
vereadores, em dois  mil e dezessete.  Quero dizer  que a vereadora
Maria Simões, eu me sinto emocionada,  porque  encerramos  hoje
uma Legislatura, e começamos aí um novo trabalho, em janeiro de
dois mil e dezessete. E esses trabalhos que nós vamos começar em
dois mil e dezessete,  eu também gostaria  de agradecer  ao Olinto
Junior, Olinto Junior,  nosso  diretor,  sempre  presente  nas reuniões,
eu acredito  que é o servidor  que nós mais buscamos informações,
que nós mais consultamos com relação aos projetos de leis. Quero
aqui agradecer também o nosso servidor Zé Carlos, Nilcéia, o nosso
amigo Luizinho,  Luizinho  ele é assessor do ‘Paty’, mas assessora
todos os vereadores,  sempre  presente,  atencioso,  na sessão, no
gabinete, muito obrigada Luizinho, que Deus possa te honrar
grandemente também a partir de janeiro de dois mil e dezessete. Eu
gostaria de agradecer também a minha família, em especial ao meu
esposo, porque não é fácil estar na vida política, e principalmente na
condição de ser  mulher, irmã Coleta,  pela ausência que nós temos
em casa. Quero aqui então deixar os meus agradecimentos a minha
família. Também gostaria de agradecer  a minha assessoria, em
nome do Rivelino, a pessoa que me acompanha  nas minhas
atividades, todas as segundas, aqui na Câmara, eu gostaria de dizer,
Rivelino, que ‘tô’ muito grata ao você faz pelo nosso mandato. Quero
aqui desejar uma semana, um ano de dois mil e dezessete
abençoado, a todos  vocês que  estão presentes  e a todos  aqueles
que nos assistem em suas casas. Meu muito obrigado,  senhor
presidente.” O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, diz
que da Mesa mesmo quer fazer alguns agradecimentos aos colegas
parlamentares e diz:  “Dizer da alegria de poder  ter  a satisfação de
poder conviver com cada um dos senhores, nessa Legislatura. Pedir
a cada  um dos senhores,  desculpa,  se por algum  momento,  eu
vereador Paty, não me posicionei da forma correta, mas fiz o que é
devido, o que diz o nosso Regimento, a nossa carta magna aqui do
Poder Legislativo e eu sempre  procurei,  acima de  tudo cobrar  dos
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meus colegas vereadores, da mesma forma. Dizer que é com muito
honra, com muita alegria, que encerramos  nesta última sessão
ordinária os nossos  trabalhos.  Pode  haver  algumas  sessões ainda,
extraordinárias, eu acredito que haverá, decidirei logo mais e dizer a
cada um dos servidores desta Casa, a minha gratidão, o meu
respeito, em nome  do Olinto Junior,  em nome  do Zé Carlos,  em
nome de uma líder maior desta Casa, que é a Lúcia Berenice, tenho
ela como mãe, na verdade,  dentro  deste Poder Legislativo.  Mas
tenho que aprender, sem dúvida nenhuma, ainda mais com todos os
servidores. Agradeço do fundo  do coração ao meu  gabinete,  aos
meus assessores, está aqui o Luizinho, a Kelly, que aqui não está, o
Daniel, enfim,  todas  aquelas  pessoas  de uma  forma  ou de outra,
colaboraram para  que  a gente  pudesse  fazer  uma  grande  gestão.
Momentos difíceis, vivemos, sem dúvida nenhuma,  mas todos
superados, todos  na Mão de  Deus,  Ele  sim,  sabe do nosso  futuro,
sabe do daqui a pouco, sabe de todos e de tudo. Então nada justo,
nada mais certo, do que colocar o nosso destino nas mãos do nosso
Papai do Céu. Quero agradecer em meu nome ao vereador Rafael,
uma alegria, que Deus trace seu caminho. Vereadora Maria, o nosso
carinho, o nosso  respeito,  você sabe da admiração que tenho pela
senhora, leve o nosso abraço a sua família, tenho certeza que
continuará fazendo a diferença neste parlamento.  Ao vereador
Valter, o nosso paizinho,  como sempre  chamo  aqui,  sem dúvida
nenhuma contribui e muito para esta administração. Vereador Celso,
chegou logo após o vereador Bruno ter renunciado,  a minha
gratidão, também ao vereador  Bruno,  e a você Celso, Deus te
abençoe, te ilumine,  no seu ramo,  que  é o ramo  do café, tenho
certeza que você terá muito mais sucesso, entendeu, como
empresário, que sempre foi nessa cidade. Vereador  Mão, mei vice,
meu amigo  que  conheço há muitos  anos,  Deus  te ilumine,  voc|ê
continue também fazendo esse trabalho que você sempre  fez aqui
nesse Poder Legislativo, que Deus possa lhe continuar abençoando.
Meu 1º secretário, Pedro Antônio Ferrazin, vereador de três
mandatos já, aqui, estamos juntos, obrigado, obrigado pela
confiança, obrigado  pelo  respeito,  você sabe  da  minha torcida,  do
respeit6o que tenho com você, da sua família, Deus possa te
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iluminar, trace seu caminho  com muita  determinação, com muita
alegria, com muita  saúde, e tenha  certeza,  meu irmão, nós não
estaremos aqui,  mas fora  daqui  a nossa  amizade  continua,  e sem
dúvida nenhuma a cada  dia  engrandece  muito  mais.  Que  Deus  te
ilumine, leve o meu abraço à sua família, a seu pai que não passa
muito bem, mas é firme, é rocha, eu passei por isso, o Jabá passou
por isso, mas o velhinho  é cedro  rosa, um abraço. Ao vereador
Cesar, meu carinho,  meu respeito,  uma satisfação, uma alegria,
conhecê-lo, conheci o Cesar aqui, no parlamento, verdadeiramente,
então obrigado pela  confiança, obrigado por  tudo que fez por  este
Poder Legislativo, por Cacoal. Vereador ‘Fúria”, já nos conhecíamos,
aqui alguns debates, algumas discussões, alguns desencontros, mas
um prazer,  uma honra, que Deus te abençoe, te ilumine, que você
tenha uma trajetória vitoriosa,  é tudo que eu  desejo  a você, pode
ter certeza, sem nenhum momento de falsidade, de demagogia, eu
aprendi a ser assim na minha  vida, eu torço pelas pessoas,  eu
acredito, eu não faço o que os outros me pedem para fazer, eu faço
o que eu tenho no meu coração, e o que a minha cabeça manda eu
fazer, então eu te desejo todo o sucesso do mundo. A você, Jabá, é
uma alegria, entendeu, mais uma vez,  já te conhecia, tive a honra
de conhece-lo  muito mais, conhecer  a sua idoneidade,  a sua
integridade, e uma  coisa  que  muito  me alegro,  que  muito  me fez
acreditar no vereador  Jabá, o seu posicionamento.  Você não é
aquela pessoa como muito político neste país, eu quero dizer assim,
que come, come, come, come, come, quando o barco afunda, vira o
cocho, você tem posicionamento,  você tem atitude,  então peço a
Deus que continue  te abençoando e que você continue  também
fazendo um belíssimo trabalho  na próxima gestão. Ao vereador
Donizeti, que aqui não está, que Deus abençoe ele, que Deus
ilumine a vida  dele,  fui vereador  junto  com  ele por  três mandatos
também, que Deus possa confortar ele, ainda ele estiver, que trace
sem dúvida nenhuma, com muita vitória as coisas que ele irá fazer.
Deixei o Corá por último porque  fomos os dois vereadores  que
viveram nessa Casa e passamos o maior tormento de nossas vidas,
mas eu sempre digo, a família faz parte do processo, eu não tenho
vergonha, vereador  Corá, de andar  na cidade  que nasci  e tenho
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certeza que você também não tem, fomos caluniados  de tudo
quanto é jeito, fomos até presos, não foi fácil e eu nunca aqui toquei
nesse assunto,  porque  eu sempre  deixei,  continuo  deixando  para
Deus resolver, mas eu te conheço, eu votei em você para vereador,
para reeleição, a minha família votou em você, te ajudei a reeleger
pelo terceiro mandato, com muita honra, te admiro, gosto de você,
você é teimoso, muito teimoso, precisa melhorar, mas eu te desejo,
para você, toda sorte do mundo,  que você continue  fazendo  o
trabalho que repetidamente, por milhões  de vezes usou esta tribuna
de maneira confortável e disse: “Eu sou o vereador Corá, o defensor
dos pobrezinhos ”, continue fazendo  isso, porque  eu sei que  o seu
coração é assim. Quando no final de seu discurso, você usa
repetidamente: “A minha casa é lugar tal,  número tal”, é porque a
sua casa é aberta para todo mundo e quem quiser saber disso pode
conferir, pode  ir lá. Então que Deus te abençoe, te ilumine, e que
você venha  também, junto com esses três vereadores  reeleitos,
fazer uma belíssima gestão com os demais  vereadores  que irão
adentrar ao Poder  Legislativo.  Ao amigo Cierone,  que ali está, que
até agora  não cumprimentei,  prefeito  eleito,  meu  prefeito,  sempre
foi meu prefeito, desde lá de trás, votei na Glaucione por duas vezes
para prefeita, não tive a oportunidade e nem a honra de votar nela
para deputada, que meu pai sempre foi candidato, quando ia votar,
eu fui  candidato, mas você sempre  foi meu prefeito,  eu  achei  que
você sairia na ‘cabeça’, mas na política funciona assim, você sempre
quis entrar na política e entrou da forma mais correta possível, você
entrou apoiando uma candidata que  tem  condições, realmente,  de
administrar Cacoal, então quero lhe cumprimentar, mais uma vez lhe
desejar sucesso,   leve o nosso  abraço a prefeita Glaucione, leve o
nosso carinho,  o nosso respeito  e tenha  certeza  que eu sempre
continuarei torcendo  para que Cacoal cresça cada dia mais, se
desenvolva, porque é isso que quero para a cidade aonde nasci. À
minha cidade  de Cacoal,  o meu  respeito,  o m1eu  carinho,  o meu
destino está nas mãos de Deus, o que for, será, e eu vou respeitar,
é desta  forma  que  eu aprendi.  Obrigado  Cacoal,  obrigado  a cada
cidadão morador  desta cidade,  primeiro  pela confiança, segundo,
pelos três mandatos que passei nesta Casa, com muito orgulho, não
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me envergonho  de nenhum deles.  Quero  aqui agradecer  do fundo
do meu coração a todas as pessoas  que aqui moram, agradecer à
minha família, a minha mãe, Dª Miriam, meu pai está me vendo lá
de cima,  José Emílio Paulista,  me deixou  há alguns  anos e dois
meses atrás, lembro dele todos os dias, mas está aí a minha
mãezinha para continuar o caminho, agradecer a minha esposa, os
meus filhos, e vem mais um aí, minha  esposa  está grávida, que
maravilha, uma transformação na minha vida. E saio desta Casa de
cabeça erguida  e feliz, feliz, mas feliz de verdade,  que  eu tenho
certeza que  a minha vida  irá se transformar,  eu  não tenho dúvida
disso. Agradecer ao último servidor desta Casa, que entrou,
Procurador Geral, Dr. Rafael, os nosso agradecimentos, uma alegria
conhece-lo, obrigado pela confiança e tenha a certeza que a nossa
amizade se estenderá pelo resto de nossas vidas, obrigado  de
verdade. E desta forma finalizo  as minhas  palavras,  desejando  a
cada um dos senhores, a cidade de Cacoal, o nosso povo que aqui
vive um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de bênçãos, cheio de
prosperidade, cheio de saúde. Um abraço do vereador Paty Paulista
e que Deus possa abençoar cada um de nós. Obrigado.” O vereador
Mário Angelino Moreira em Questão de Ordem agradece o trabalho e
dedicação do vereador  Paty Paulista, como  presidente  desta  Casa,
pelas decisões tomadas, pela coragem de decidir na hora certa e de
estar ensinando  neste exato momento,  nesta noite, mais uma
grande lição de humildade,  e que tem prazer  em conhece-lo.  Já
tiveram algumas  divergências, mas acima  de tudo  está ficando  a
amizade, e agradece  pelo  respeito  que  o mesmo  teve por  Cacoal,
por esta Casa de Leis e principalmente pela coragem de ter  criado
no seu mandato de presidente, a Procuradoria Geral desta Casa, que
deu um novo rumo, um novo sentido para novas discussões, novas
decisões dentro do Poder Legislativo, trazendo para o Poder
Legislativo a força que  ele representa  na  nossa  cidade.  Ordem do
Dia. Ausente o vereador Donizeti Souza da Silva. O Requerimento N.
63/16-CMC, de autoria do vereador  Cesar  Domingos Condack,  que
nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para  deliberação do Projeto  de
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Lei n° 171/16, de autoria do Poder Executivo Municipal,  que
colocado em votação, é aprovado por unanimidade dos presentes. A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que seja lida somente a súmula e parecer do projeto de
lei, em razão do mesmo já ter sido amplamente  discutido  pelos
vereadores, na Comissão, o que colocado à disposição do Plenário,
foi aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei
N. 171/16 – “Estima a Receita  e fixa a Despesa  do Município de
Cacoal para o Exercício de 2017 e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 171/16 – “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município
de Cacoal  para  o Exercício de 2017 e dá outras  providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação, sendo aprovado por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Senhor presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  convoca  os senhores
vereadores para Sessões extraordinárias o dia 19/12/2016, às
09h00min, a pedido do Poder Executivo. E após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h25min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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